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znak: GP.6220.3.2020.JG z dnia 25.06.2020 r.
II.  CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie trzech farm fotowoltaicznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach o nr ewid. 38/1, 38/3 i 39/6 obręb Lutol Mokry, gmina Trzciel, pow. międzyrzecki, woj. lubuskie
Inwestorem jest PVE 82 Sp. z o.o. z siedzibą ul. Jana i Jędrzeja Śniadeckich 21, 85-011 Bydgoszcz reprezentowana przez Pana Damiana Bębnistę  z siedzibą ul. Leśna  21/58, 85-676 Bydgoszcz.
Obszar zajęty przez trzy farmy i ich infrastrukturę wyniesie maksymalnie 4,52 ha. Każda z planowanych instalacji będzie posiadała moc do 1,0 MW i zostanie zlokalizowana na powierzchni około 1,5 ha.  

W ramach każdej pojedynczej farmy planuje się przede wszystkim: 

− Posadowić panele fotowoltaiczne, które będą zajmowały w rzucie (widok z góry) powierzchnię około 7000 m2 – pod panelami powierzchnia biologicznie czynna; 

− Posadowić jedną stację transformatorową, która zajmie powierzchnię około 15 m2. 

Jednocześnie dla wszystkich farm wyznaczony zostanie jeden wspólny wjazd wraz z niewielkim placem manewrowym, który to zostanie utwardzony i zajmie powierzchnię do około 50 m2. Wjazd ten zostanie zrealizowany z działki o nr ewid. 34/2 łączącej teren inwestycji z drogą gminną – działka o nr ewid. 179. Pozostała powierzchnia zostanie przeznaczona na ścieżki technologiczne, które to będą umożliwiały przemieszczanie się po terenie instalacji oraz dostęp do urządzeń technicznych. Oprócz wspólnego wjazdu wraz z placem manewrowym, a także wspólnych ścieżek technologicznych, przewiduje się realizację wspólnego ogrodzenia dla całości inwestycji. 

W związku z tym, na obecnym etapie procedury dopuszcza się możliwość zastosowania urządzeń o mocy znamionowej panelu (Pmax) wynoszącej 280 Wp lub wyższej, a co za tym idzie zastosowanie do około 3 800 szt. paneli w odniesieniu do instalacji 1 MW. 

W przypadku zastosowania paneli charakteryzujących się jednostkową mocą > 280 Wp, ilość paneli będzie mniejsza. 

Usytuowanie przedsięwzięcia:

Planowane do realizacji zamierzenie – trzy farmy fotowoltaiczne wraz z infrastrukturą towarzyszącą – zlokalizowane zostanie poza: 

*-  obszarami wodno-błotnymi, obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych,  

*-  miejscami występowania siedlisk łęgowych, 

*-  ujściami rzek,  

*-  obszarami wybrzeży i środowiska morskiego,  

*-  obszarami górskie i leśnymi, 

*-  obszarami objętymi ochroną, w tym strefami ochronnymi ujęć wód i obszarami ochronnymi zbiorników wód

    śródlądowych, 

*- obszarami, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo

    ich przekroczenia,  

*-  obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,  

*-  obszarami przylegające do jezior,  

*-  obszarami uzdrowisk i ochrony uzdrowiskowej. 

Rodzaj i parametry inwestycji:

-  Moc każdej instalacji — do 1 MW.

-  Powierzchnia na której zostanie zlokalizowana każda instalacja - około 1,5 ha,

-  Obszar zajęty przez trzy farmy i ich infrastrukturę wyniesie maksymalnie - 4,52 ha.

-  Liczba paneli: do 3800 — w zależności od mocy użytych paneli.

-  Liczba stacji transformatorowych - 3 sztuki
-  Moc całkowita trzech farm do 3 MW.

Według ewidencji gruntów działka nr 38/1 o pow. 1,99 ha stanowi grunty orne klasy bonitacyjne RIVb, RV i RVI, działka nr 38/3 o pow. 2,00 ha stanowi grunty orne klasy bonitacyjnej RV i RVI, a działka nr 39/6 o pow. 0,53 ha stanowi grunty orne klasy bonitacyjnej R IVb.

Planowane farmy fotowoltaiczne obejmować będą: 

· ogniwa fotowoltaiczne zainstalowane na konstrukcjach/stelażach stalowych posadowionych bezpośrednio w gruncie przystosowanych do ruchu obrotowego z osią centralną umieszczoną w palach posadowionych w gruncie lub konstrukcji wsporczej z ekspozycją paneli pod kątem 15 – 40o, 

· kontenerowe, prefabrykowane stacje transformatorowe SN/nN 15/0,4 kV (po 1 szt. dla każdej farmy, łącznie 3 szt.), 

· drogi wewnętrzne (ścieżki technologiczne), 

· przyłącza w postaci kablowych linii zasilających średniego napięcia SN – 15 kV,  

· sieć kablową linii zasilającej średniego napięcia nN 0,4 kV, 

· sieć kablową niskiego napięcia, sieć teletechniczną i telekomunikacyjną, łączące poszczególne elementy farm,  

· ogrodzenie terenu inwestycji – ażurowe o dużych oczkach, wykonane bez fundamentu, z tym że przewiduje się realizację jednego wspólnego ogrodzenia dla całości inwestycji (3 farm), 

· inne niezbędne elementy związane z budową i eksploatacją elektrowni, np. konwertery, inwertery.  

Przedmiotowe farmy będą prawdopodobnie oświetlane z zastosowaniem lamp ledowych, zintegrowanych z czujnikami ruchu. W ramach inwestycji będzie wykonany montaż instalacji fotowoltaicznych w sposób nieinwazyjny, metodą nabijania lub wciskania profili aluminiowych lub stalowych bezpośrednio do gruntu. 
Rozważane są dwie metody montowania paneli fotowoltaicznych:  

· w formie konstrukcji wsporczej z ekspozycją paneli pod katem 15 – 40o, 

· na konstrukcjach stalowych przystosowanych do ruchu obrotowego z osią centralną umieszczona na palach posadowionych do gruntu.  

Decyzja na temat wyboru metody będzie podjęta na etapie wykonywania projektu budowlanego i nie ma 
wpływu na oddziaływanie inwestycji na środowisko. 
Planowane do zastosowania moduły fotowoltaiczne będą połączone z przetwornicami (inwerter zmieniający

prąd stały na zmienny). Rozważane są dwie możliwości lokalizacji inwerterów: 

· montaż w pomieszczeniach stacji kontenerowych,  

· montaż przy sekcjach paneli na konstrukcjach wsporczych.  

Realizacja i eksploatacja zamierzenia nie jest związana z pracami rozbiórkowymi – teren działki objętej wnioskiem jest użytkowany w całości rolniczo, nie jest zabudowany. 

Teren objęty wnioskiem nie będzie skanalizowany – wody opadowe i roztopowe z paneli fotowoltaicznych oraz dróg będą rozprowadzane grawitacyjnie po gruncie działek. 

Trwałemu utwardzeniu (za pomocą kostki, betonowej, płyt drogowych lub betonu) ulegnie jedynie około 50 m2 i będzie to obszar obejmujący zjazd z drogi oraz plac manewrowy. Pozostałe wyznaczone na terenie każdej farmy ścieżki technologiczne nie będą utwardzane – pozostanie na nich grunt rodzimy. 

Eksploatacja farm fotowoltaicznych będzie źródłem emisji niewielkiej ilości odpadów, które nie będą zbierane i magazynowane na terenie farmy, a od razu wywożone przez firmy serwisowe do miejsc ich przetwarzania lub unieszkodliwiania. Na etapie eksploatacji inwestycji możliwe jest powstanie odpadów związanych z uszkodzeniem oraz koniecznością wymiany elementów instalacji. 

Działki pod planowaną inwestycje są w stanie obecnym użytkowane jako teren rolniczy, na którym prowadzi się uprawy rolne. Teren inwestycji zlokalizowany jest na obszarze miejscowości Lutol Mokry w okolicy Trzciela. Obszar objęty wnioskiem nie jest obszarem o znaczącej użyteczności rolniczej, ze względu na występowanie na nim gruntów niskich klas bonitacyjnych. Inwestycja – trzy farmy fotowoltaiczne – zostanie zrealizowana wyłącznie na gruntach, na których występują grunty klasy RIV, RV i RV. 
Dla terenu inwestycji nie opracowano miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Najbliższe zabudowania zamieszkałe przez ludzi oddalone są od terenu inwestycji (lokalizacji paneli) o około 320 m w kierunku południowo-wschodnim. Teren objęty inwestycją od wschodu i zachodu graniczy z rowami, a od północy i południa z terenami użytkowanymi rolniczo.  

Energia elektryczna produkowana przez elektrownie zostanie dostarczona za pomocą stacji transformatorowych, po jednej dla każdej farmy, do sieci elektroenergetycznej operatora. Projektuje się zastosowanie ww. stacji typu kontenerowego, wraz z: wydzielonymi pomieszczeniami dla rozdzielni niskiego napięcia, komorami transformatorowymi oraz rozdzielnią średniego napięcia, a także z misą olejową, której pojemność będzie wynosić minimum 110% zawartości oleju w transformatorze. 
Przyłącze energetyczne będzie wykonane zgodnie z uzyskanym uzgodnieniem od operatora sieci. 

Realizacja przedsięwzięcia nie będzie związana z koniecznością wycinki drzew i krzewów, które to nie występują na obszarze objętym wnioskiem. 

Realizacja inwestycji wiąże się z nieinwazyjnym montażem instalacji fotowoltaicznej. 

Montaż do gruntu zostanie wykonany za pomocą nabijania lub wciskania profili aluminiowych lub stalowych bezpośrednio do gruntu. 

Zastosowanie powyższej metody eliminuje konieczność wykonywania fundamentów, a tym samym wykopów i jest wariantem korzystnym dla środowiska. 
Przewiduje się maksymalną głębokość nabijania profili do 1,8 m p.p.t. 

Pozostałe prace ziemne będą związane z wykonaniem infrastruktury towarzyszącej oraz ogrodzenia. 
Zastosowane zostaną ażurowe siatki bez fundamentów o dużych oczkach, umożliwiające migrację płazów oraz małych ssaków. 
Grunt pod panelami fotowoltaicznymi pozostanie powierzchnią biologicznie czynną. 
Inwestor będzie dążył do wykorzystania terenu pod panelami do uprawy roślin cieniolubnych z wykorzystaniem technik uprawy z niedużym stopniem mechanizacji oraz prac ręcznych. 
Na etapie eksploatacji farm nie planuje się wykorzystywać nawozów naturalnych, nawozów sztucznych, pestycydów i herbicydów dla utrzymania terenu – ewentualna roślinność będzie regularnie wykaszana i wywożona poza farmy, celem dalszego zagospodarowania.  

Inwestor przystąpi do prac związanych z realizacją inwestycji w okresie 1 wrzesień – 1 marca. 
Jeżeli wystąpi konieczność przystąpienia do prac realizacyjnych poza tym okresem, wówczas bezpośrednio przed ich rozpoczęciem teren zostanie sprawdzony przez specjalistę ornitologa. Zadanie to ma na celu wykluczenie niszczenia gniazd ptaków budujących gniazda na ziemi, w tym skowronka polnego – Alauda arvensis. Dodatkowo wykonane wykopy pod sieci kablowe przed zasypaniem zostaną skontrolowane pod względem obecności w nich płazów i innych zwierząt. 

Etap realizacji zadania nie wymaga lokalizacji zaplecza socjalnego i zaplecza budowy. 
Pracownicy przebywać będą na terenie inwestycyjnym kilka godzin dziennie i będą korzystać z materiałów przetrzymywanych na samochodach dostawczych/ciężarowych dowożących je codziennie na teren budowy. 
Ich ewentualne potrzeby fizjologiczne będą zaspokajane w możliwej do posadowienia przenośnej toalecie ze zintegrowanym zbiornikiem na ścieki. 
Po zapełnianiu zbiornika ścieki będą odbierane przez wykwalifikowane podmioty i przewożone do punktu zlewnego gminnej oczyszczalni ścieków. 
Na terenie zamierzenia nie będą tankowane pojazdy. 
Ewentualne wycieki płynów eksploatacyjnych pojazdów będą bez zwłoki neutralizowane sorbentami, które po zużyciu będą magazynowane w szczelnym, opisanym pojemniku, po czym zostaną przekazane wykwalifikowanemu odbiorcy. 

Do rozwiązań chroniących środowisko należy zaliczyć:

-  brak wytwarzania i magazynowania odpadów, 
-  brak wytwarzania i magazynowania ścieków socjalno-bytowych i przemysłowych, 
-  brak znaczącej emisji hałasu oraz gazów lub pyłów do powietrza.  

Podstawowym rozwiązaniem ograniczającym jest niewątpliwie istotne oddalenie obszaru inwestycji od najbliższych siedzib ludzkich. 

Funkcjonowanie instalacji nie jest związane z wykorzystaniem wody, surowców, materiałów, paliw i energii. Co najwyżej, planowana do eksploatacji instalacja będzie wymagała okresowych przeglądów, podczas których wymieni się zużyte lub niesprawne elementy. Dodatkowo istnieje prawdopodobieństwo, że panele fotowoltaiczne będą musiały sporadycznie być czyszczone z zastosowaniem wody zdemineralizowanej. Czyszczenie paneli nie będzie powodowało wytwarzania ścieków, woda z czyszczenia powinna być traktowana jak opad atmosferyczny (umownie czysty). 

Oddziaływanie zamierzenia na środowisko zamyka się w granicach terenu objętego inwestycją, tj. w granicach działek o nr ewid. 38/1, 38/3 i 39/6 obręb Lutol Mokry, gmina Trzciel.
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Burmistrz Trzciela

                                                                                                    ( - )  Jarosław Kaczmarek
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