



       P O S T A N O W I E N I E 

Znak sprawy:  GP.6220.4.2021.JG




Trzciel, dnia  12.06.2023r.
Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 775)





       P O S T A N A W I A M 

wydłużyć termin na uzupełnienie raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w odniesieniu do pisma Ministra Infrastruktury, zgodnie z wezwaniem Burmistrza Trzciela do uzupełnienia braków, znak sprawy: GP.6220.4.2021.JG z dnia 03.04.2023r., dla inwestycji polegającej na „rozbiórce istniejącego i budowie nowego jazu na rzece Obrze w km 78+820 w m. Rybojady” planowanej do wykonania na działkach ewidencyjnych nr 1 i 2012/1 obręb Rybojady, gmina Trzciel oraz na działce nr ewid. 2227/2 obręb Borowy Młyn, gmina Pszczew, powiat międzyrzecki, woj. lubuskie, do dnia                    30 czerwca 2023 r.
Sprawa dotyczy uzgodnienia, przez Ministra Infrastruktury w Warszawie, warunków realizacji przedsięwzięcia jako elementu niezbędnego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
                                                     U Z A S A D N I E N I E

W dniu 07.06.2023r. Pan Adam Nahalewicz, jako pełnomocnik PGW WP RZGW w Poznaniu z siedzibą ul. Chlebowa 4/8, 61-003 Poznań, pismem z dnia 05.06.2023r. wniósł o wydłużenie terminu do 30.06.2023r. na uzupełnienie raportu.

Ze względu na znaczny zakres uzupełnień, wyjaśnień i analiz oraz konieczność dokonania dodatkowych uzgodnień i uzyskania dodatkowych opinii, Burmistrz Trzciela przychylił się do wniosku inwestora i wydłużył termin na uzupełnienie.

       

      Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji.

                                                        P O U C Z E N I E  

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego

w Gorzowie Wlkp. za pośrednictwem Burmistrza Trzciela w terminie 7 dni od dnia otrzymania postanowienia.








Burmistrz Trzciela

                                                                                             ( - )  Jarosław Kaczmarek

