Rada Miejska                                                                                                             IX kadencja Samorządu
w Trzcielu                                                                                                                        2024-2029

Protokół Nr IV/2024
z przebiegu obrad sesji Rady Miejskiej w Trzcielu
zwołanej na 15.07.2024 roku (poniedziałek)
w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu

Ad.1:
IV sesja Rady Miejskiej w Trzcielu rozpoczęła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu, ul. Poznańska 22 o godz. 10.00 otwarcia dokonała oraz przewodniczyła w obradach Przewodnicząca Rady Miejskiej Zyta Wojciechowska stwierdzając, że na stan 15 radnych obecnych według listy obecności było 12 radnych co oznacza, że Rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji (zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym) – załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności imienna radnych – załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2:
Lista obecności z potwierdzeniem przyjęcia zawiadomienia na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca RM powitała przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, sołtysów oraz zaproszonych gości w osobach:

- Burmistrz Trzciela – Jacek Ignorek,
- Skarbnik Gminy – Renatę Kopeć,
- Sekretarz Gminy – Justynę Adamirowicz.

Lista zaproszonych gości załącznik nr 5 do protokołu.
Lista sołtysów stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.3:
Przyjęcie porządku obrad.
Porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i sprawy regulaminowe.
2.  Sprawdzenie obecności i stwierdzenie kworum.
3.  Przyjęcie porządku obrad.
4.  Interpelacje i zapytania.
5.  Informacja Burmistrza Trzciela z działalności międzysesyjnej.
6.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Trzcielu z działalności międzysesyjnej.
7.  Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Trzciel nieruchomości gruntowej położonej w obrębie geodezyjnym Rybojady, gmina Trzciel – projekt uchwały nr 1.
9. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2024 rok – projekt uchwały nr 2.
10. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024 – 2045 – projekt uchwały nr 3.
11. Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia delegata Gminy Trzciel w Zgromadzeniu Celowego Związku Gmin CZG-12 – projekt uchwały nr 4.
[bookmark: _Hlk172202470]12. Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030 – projekt uchwały nr 5.
13. Zaświadczenia i wolne wnioski  (korespondencja, terminy posiedzeń Rady Miejskiej).
14. Zakończenie sesji.  

Załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.4:
Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca RM poinformowała Radnych o możliwości złożenia interpelacji i wniosków na przygotowanych drukach. Odpowiedzi zostaną udzielone w formie pisemnej w terminie późniejszym zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym.

Ad.5:
Informacja Burmistrza Trzciela z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado ostatnia sesja odbyła się 14 czerwca od tego czasu odbyłem szereg spotkań zarówno z mieszkańcami, jak i z innymi podmiotami i osobami. Jeżeli chodzi o uchwały, zostały one przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do Wojewody Lubuskiego celem nadzoru do dziś nie mam informacji, żeby z nimi coś było nie tak, więc uważamy, że wszystko odbyło się w porządku. 14 czerwca jeszcze tego samego dnia o osiemnastej odbyło się walne zebranie Zarządu Gminnego OSP, zostałem wybrany Prezesem Zarządu Gminnego. 15 czerwca festyn parafialny w Trzcielu, impreza myślę cieszyła się dużą popularnością i dużą frekwencją. Następnie 19 czerwca odbyło się walne Celowego Związku Gmin CZG12 w Długoszynie, udzielenie absolutorium Zarządowi i wybór nowego składu. Następnie 21 czerwca zakończenie roku szkolnego zarówno w Zespole Edukacyjnym w Brójcach i Zespole Edukacyjnym w Trzcielu rozpoczęły się wakacje dla naszych uczniów. 22 czerwca wziąłem udział w zawodach nie czynnie w zawodach zapaśniczych, które odbyły się na hali w Trzcielu. 25 czerwca spotkaliśmy się z firmą Awek, która ma farmę fotowoltaiczną na Jesieńcu, tematem jest możliwość stworzenia tak zwanej spółdzielni energetycznej, co za tym idzie możliwości zakupu taniej energii elektrycznej na potrzeby Gminy. Tego samego dnia również odbyłem spotkanie z nowym Starostą Międzyrzeckim i Dyrektorem Dróg Powiatowych panem Procherą. Temat oczywiście kwestie inwestycji drogowych, chodnikowych i innych na naszym terenie. 26 czerwca o godzinie 16.00 w Kosieczynie odbyło się walne zebranie lokalnej grupy działania Regionu Kozła również spotkanie absolutoryjne i zatwierdzające sprawozdanie finansowe za ubiegły rok. Następnie 2 lipca odbyło się spotkanie, zebranie wiejskie w Lutolu Suchym. Głównym tematem była budowa kanalizacji w Lutolu Suchym, harmonogram prac, kwestie przyłączeń i innych koniecznych zadań, które są związane z tą budową. Zebranie duża frekwencja myślę, że wiele informacji przekazanej zarówno przez wykonawcę i Inspektora Nadzoru rozwiało pewne wątpliwości, które pojawiły się wśród mieszkańców. 3 lipca w Starostwie Powiatowym odbyło się pierwsze po wyborach spotkanie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, ogólne mające charakter ogólny, nazwijmy to organizacyjny. Kwestia współpracy przy występowaniu różnych zagrożeń czy zjawisk niebezpiecznych, które mamy nadzieję będą nas szeroko omijać. 5 lipca promocja książki w bibliotece pani Zofii Monkos. Która traktuje, której akcja dzieje się w naszym miasteczku w okresie dwudziestolecia międzywojennego bardzo duża frekwencja około 150 osób przybyło nie tylko naszych mieszkańców, ale i z całej okolicy. No i dzisiaj przed sesją przed Komisją odbyła się komisja Rewizyjna. To tyle.”

Ad.6:
Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Trzcielu z działalności międzysesyjnej.

 Przewodnicząca Rady Miejskiej  Zyta Wojciechowska – „I tak 14 czerwca uczestniczyłam w walnym zebraniu oddziału Miejsko Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Trzcielu. 15 czerwca również byłam na festynie naszym parafialnym. 21 czerwca odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolnego i pożegnania absolwentów Zespołu Edukacyjnego w Trzcielu jak i w Brójcach. 22 czerwca uczestniczyłam w Międzywojewódzkiej Lidze dzieci i młodzieży w zapasach na hali sportowej w Trzcielu. 23 czerwca odbył się na naszym rynku koncert. Coś innego, coś ciekawego, serdecznie zachęcam na kolejne koncert, który odbędzie się dwudziestego pierwszego tak w niedzielę. 26 czerwca odbyło się walne zebranie członków stowarzyszenia lokalna grupa działania Regionu Kozła. 27 czerwca spotkałam się z Trzcielskimi seniorami. 5 lipca odbyło się spotkanie i premiera książki pisarki Zofii Małkowskiej. We wtorek 9 lipca odbyło się spotkanie u Burmistrza z Dyrekcją Zespołu Edukacyjnego w obecności Kierownika referatu oświaty i przewodniczącej Komisji Oświaty odnośnie raportów z 3 kontroli kuratoryjnych. Odbyłam również wiele rozmów z mieszkańcami gminy.”

Ad.7:
Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  Zyta Wojciechowska poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji jest zgodny z jej przebiegiem i był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji na stoliku protokolanta. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodnicząca Rady poddał pod imienne głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych, „za” przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymujących się 0 radny, nieobecny 3 radny.

[bookmark: _Hlk110504735]Imienny wykaz głosowania stanowi -  załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

W wyniku głosowania protokół Nr III/2024 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską w Trzcielu.

Opinie komisji stałych nad projektami uchwał:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Planowania i Pracy, Rady Miejskiej w Trzcielu Andrzej Kałek – „ Opinia z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu Finansów, Planowania i Pracy Rady Miejskiej w Trzcielu. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu Finansów i Planowania i Pracy w Trzcielu na posiedzeniu w dniu 15 lipca 2024 roku, po rozpatrzeniu i przeprowadzeniu dyskusji, zaopiniowała wszystkie 5 uchwał jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 5 członków komisji przy 5 osobowym składzie.„  – załącznik nr 9 do protokołu.

Z up. przewodniczącej Komisji Ekologii, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcielu Witold Sawala – „Komisja Ekologii zaopiniowała wszystkie 5 uchwał pozytywnie, w głosowaniu udział wzięło 3 członków przy pięcioosobowym składzie komisji.” – załącznik nr 10 do protokołu.

[bookmark: _Hlk177549128]Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Trzcielu  Jadwiga Rybak-Gowda – „Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej Kultury Fizycznej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu 15 lipca, po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała wszystkie 5 uchwał jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu udział wzięło 4 członków Komisji przy pięcioosobowym składzie.”  – załącznik nr 11 do protokołu.

[bookmark: _Hlk177549156]Przewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu Wioletta Klus – „Komisja Oświaty, Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu 15 lipca 2024 roku, po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał od numeru 1 do numeru 5. W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 12 do protokołu.

[bookmark: _Hlk177549262][bookmark: _Hlk170124663]Ad.8:
[bookmark: _Hlk177549309][bookmark: _Hlk168477573]Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Trzciel nieruchomości gruntowej położonej w obrębie geodezyjnym Rybojady, gmina Trzciel  – projekt uchwały nr 1 – załącznik nr 13 do protokołu.

Uchwała Nr IV/41/2024

Głosowano w sprawie:   wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Trzciel nieruchomości gruntowej położonej w obrębie geodezyjnym Rybojady, gmina Trzciel.                                   

Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 3 osoba – załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.9:
[bookmark: _Hlk172201837]Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2024 rok – projekt uchwały nr 2 – załącznik nr 15 do protokołu.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „W projekcie tej uchwały dokonujemy zmian w dochodach i wydatkach budżetu w ramach dochodów i wydatków. Natomiast zmiany te nie spowodowały zmiany deficytu ani przychodów i rozchodów. W uchwale tej również zmieniamy załącznik dotyczący Funduszu Sołeckiego w związku ze zmianami w sołectwie Łagowiec i Lutol Suchy.”

Uchwała Nr IV/42/2024

Głosowano w sprawie:   zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2024 rok.                                

Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 3 osoba – załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.10:
Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024 – 2045 – projekt uchwały nr 3 – załącznik nr 17 do protokołu.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „W projekcie tej uchwały oczywiście dostosowujemy zmiany, jakie nastąpiły w uchwale budżetowej, czyli zmiany zarówno w dochodach, jak i w wydatkach budżetu. Natomiast w załączniku odnośnie przedsięwzięć, w ramach przedsięwzięć, które są w nim ujęte, dokonaliśmy zmiany limitu zaciąganych zobowiązań.”

Uchwała Nr IV/43/2024

Głosowano w sprawie:  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024 – 2045.                              

Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 3 osoba – załącznik nr 18 do protokołu.

[bookmark: _Hlk172202447]Ad.11:
Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia delegata Gminy Trzciel w Zgromadzeniu Celowego Związku Gmin CZG-12 – projekt uchwały nr 4 – załącznik nr 19 do protokołu.

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Szanowni Państwo, Gmina Trzciel jest członkiem Celowego Związku Gmin CZG-12, którego głównym zadaniem jest zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gmin należących do związku. Zgodnie ze statutem, każda gmina jest reprezentowana przez 2 delegatów. Jednym z mocy jakby urzędu jest Burmistrz drugiego wskazuje Rada Miejska w drodze uchwały i tu proponuję, abyśmy wskazali panią Sekretarz panią Justynę Adamirowicz jako drugiego delegata, jakby motywacją jest to, że pani Justyna w zakresie Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami posiada bardzo duże doświadczenie i wiedzę i będzie jak najbardziej odpowiednim kandydatem do reprezentowania Gminy.”

[bookmark: _Hlk172202590]Uchwała Nr IV/44/2024

Głosowano w sprawie: wyznaczenia delegata Gminy Trzciel w Zgromadzeniu Celowego Związku Gmin CZG-12 .                              


Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 3 osoba – załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.12:
Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030 – projekt uchwały nr 5 – załącznik nr 21 do protokołu.

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Szanowni Państwo 2022 roku Gmina Trzciel wraz z innymi ośmioma gminami wschodniej ściany województwa lubuskiego utworzyła porozumienie gminne razem dla wspólnego rozwoju. Porozumienie to powstało celem możliwości ubiegania się o środki przewidziane jako fundusze dla lubuskiego w ramach środków Unii Europejskiej. Gmina Trzciel została liderem tego porozumienia, w związku z czym konieczne będzie podjęcie przez lidera uchwały w sprawie Strategii Rozwoju Terytorialnego dla partnerstwa i potem na podstawie tej Strategii będziemy mogli aplikować o środki przewidziane w projektach, które wchodzą w skład tej Strategii.”

Uchwała Nr IV/45/2024

[bookmark: _Hlk177549462]Głosowano w sprawie:   przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030.                   

Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 3 osoba – załącznik nr 22 do protokołu.

Ad.13:
Zaświadczenia i wolne wnioski.

Sołtys Józef Jęcz – „Ja mam 2 pytania. Pierwsze pytanie jakie gminy wchodzą gdzie pani Sekretarz została dokooptowana? I 2 czy przewidywane są podwyżki śmieci, wody i kanalizacji.”

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Jeżeli chodzi o Celowy Związek Gmin CZG-12, w skład Celowego Związku wchodzi w tej chwili bodajże 17 gmin z pamięci nie podam, ale zaraz wyszukamy, które wchodzą. Momencik. Jakby zacznę, może w międzyczasie odpowiem, jeżeli chodzi o kwestię podwyżek za śmieci, kanalizację i wodę jak to Pan sołtys powiedział? Jeżeli chodzi za śmieci podwyżki nie planujemy na tę chwilę takiej podwyżki, jeżeli będą wpływy równe wydatkom, to na pewno takiej podwyżki nie będziemy dokonywać. Jeżeli chodzi o wodę i ścieki tu stawki ustalają Gospodarstwo Państwowe Wody Polskie i jakby na podstawie ich decyzji na podstawie decyzji gospodarstwa są ustalane stawki za wodę i odprowadzanie ścieków. Stawki są ustalane raz na 3 lata, więc czekamy tylko i cierpliwie na to, co będzie tam ustalane. A jeżeli chodzi o Celowy Związek Gmin, to wchodzą w skład następujące gminy, Gmina Dębno, jako jedyna Gmina z województwa zachodniopomorskiego. Następnie Witnica, Kostrzyn nad Odrą, Górzyca, Słońsk, Krzeszyce, Lubniewice, Bledzew, Sulęcin, Ośno Lubuskie, Rzepin, Cybinka, Torzym, Sulęcin, Łagów, Bledzew, Międzyrzecz, Trzciel i Świebodzin.”

Ad.14:
Zakończenie sesji.  

[bookmark: _Hlk177551596]Wobec wyczerpania obrad sesji, jak również braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca obrad zamknęła IV Sesję Rady Miejskiej w Trzcielu, dziękując radnym za przybycie oraz czynny udział w obradach. 

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 10.28

Na tym protokół zakończono i podpisano. 


                                                                                                        Przewodnicząca Rady Miejskiej 
                                                                                                                  Zyta Wojciechowska 
  
 Protokołowała:                                                       
 Andżelika Kapała          
                                                                                              

 W załączeniu do protokołu:


2

