Rada Miejska                                                                                                             IX kadencja Samorządu
w Trzcielu                                                                                                                     2024-2029
Protokół Nr VI/2024
z przebiegu obrad sesji Rady Miejskiej w Trzcielu
zwołanej na 25.09.2024 roku (środa)
w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu
Ad.1:
VI zwyczajna sesja Rady Miejskiej w Trzcielu zwołana na wniosek Burmistrza z dnia 25 września 2024 roku rozpoczęła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu, ul. Poznańska 22 o godz. 13.00 otwarcia dokonała oraz przewodniczyła w obradach Przewodnicząca Rady Miejskiej Zyta Wojciechowska stwierdzając, że na stan 15 radnych obecnych według listy obecności było 15 radnych co oznacza, że Rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji (zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym) – załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności imienna radnych – załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2:
Lista obecności z potwierdzeniem przyjęcia zawiadomienia na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4
do protokołu.
Następnie Przewodnicząca RM powitała przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości w osobach:

- Burmistrz Trzciela  - Pan Jacek Ignorek,
- Radnego Powiatu – Mieczysława Kuryś,
- Sekretarz Gminy – Pani Justyna Adamirowicz,
- Skarbnik Gminy – Pani Renata Kopeć.
Lista zaproszonych gości załącznik nr 5 do protokołu.
Lista sołtysów załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.3:
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska odczytała wniosek Burmistrza Trzciela o wprowadzenie zmian w porządku obrad o projekt uchwały w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej (projekt uchwały nr 5), który będzie stanowił punkt 11a porządku obrad.
Załącznik nr 7 do protokołu.
Głosowanie nad zmianą porządku obrad – załącznik nr 8 do protokołu.
Porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i sprawy regulaminowe.
2.  Sprawdzenie obecności i stwierdzenie kworum.
3.  Przedstawienie porządku obrad.
4.  Przyjęcie protokołu z V nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.
5.  Interpelacje i zapytania.
6.  Informacja Burmistrza Trzciela z działalności międzysesyjnej.
7.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Trzcielu z działalności międzysesyjnej.
8.  Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  – projekt uchwały nr 1.
9.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej – projekt uchwały nr 2.
[bookmark: _Hlk178065832]10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2024 rok  – projekt uchwały nr 3.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024 – 2045 – projekt uchwały nr 4.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej – projekt uchwały nr 5.
13. Wolne wnioski i informacje (korespondencja, terminy posiedzeń Rady Miejskiej).
14. Zamknięcie sesji.

Załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.4:
Przyjęcie protokołu z V nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zyta Wojciechowska poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji jest zgodny z jej przebiegiem i był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji na stoliku protokolanta.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodnicząca Rady poddał pod imienne głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, „za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymujących się 0 radny, nieobecny 0 radny.

[bookmark: _Hlk110504735]Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
W wyniku głosowania protokół Nr V/2024 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską w Trzcielu.

Ad.5:
Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca RM poinformowała radnych o możliwości złożenia interpelacji i wniosków
na przygotowanych drukach. Odpowiedzi zostaną udzielone w formie pisemnej w terminie późniejszym zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym.
                                                                    
Ad.6:
Informacja Burmistrza Trzciela z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Szanowna Rado pomimo, że ostatnia sesja odbyła się 12 września to moje sprawozdanie będzie cofać się do 15 lipca czyli jeszcze wcześniejszej sesji ponieważ na ostatniej sesji ze względu na urlop nie byłem. Oczywiście uchwały, które zostały podjęte na tych sesjach zostały przekazane do nadzoru Wojewody, nie mamy informacji żeby były jakiekolwiek zastrzeżenia. Jeżeli chodzi o spotkania, oprócz bieżących spotkań z mieszkańcami i bieżącej jakby dyskusji na bieżące tematy z takich ważniejszych obchodów i wydarzeń. 19 lipca odbyło się Powiatowe Święto Policji w  Międzyrzeczu, a także po południu Święto naszych Trzcielskich Seniorów, które odbyło się w  Rybojadach, 21 lipca wziąłem udział w otwarciu Jarmarku Magdaleńskiego w Pszczewie, a także letni koncert na rynku w Trzcielu. 22 lipca odbyłem spotkanie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i  Autostrad w Zielonej Górze. Poruszane tam tematy to takie 3 jakby tematy. Pierwszy to oczywiście kwestia naszej budowy obwodnicy Trzciela i dalszych prac i dalszych planów Generalnej Dyrekcji, no tutaj jak najbardziej informacje są pozytywne na tę chwilę już nawet po dwóch miesiącach od tego spotkania nie ma zagrożenia jakby po stronie Generalnej Dyrekcji jeżeli chodzi o ich realizację tej dalszej części z informacji jakie posiadam. Na jesień późną jesienią, zimą powinny się rozpocząć procedury przetargowe tak, aby do wiosny je zakończyć i na wiosnę wykonawca wyłoniony w przetargu mógł kontynuować tą drugą część budowy. Kolejne tematy to była kwestia przebudowania skrzyżowań w Lutolu Suchym i w Trzcielu, złożyłem wnioski i poprosiłem, aby te skrzyżowania zostały zmodernizowane i wyposażone w sygnalizację świetlną oczywiście podałem wiele argumentów związanych z koniecznością jakby tych kwestii, do dzisiaj jeszcze nie mam odpowiedzi, ale na pewno będziemy to monitować, bo chciałbym, żeby te skrzyżowania zostały zmodernizowane. 29 lipca odbyłem spotkanie w sprawie utworzenia spółdzielni energetycznej. Jest inicjatywa, aby na bazie istniejącej farmy fotowoltaicznej w Jasieńcu i przy współpracy samorządów utworzyć spółdzielnie energetyczną. Jakie to daje korzyści. Korzyści daje to takie, że po pierwsze mamy zamrożone na jakimś poziomie ceny energii elektrycznej. I ta energia elektryczna pochodzi jakby tu od nas lokalnie co się wiąże z tym, że za przesył i dystrybucję nie ponosimy wtedy opłat. Szacunki ostrożne, szacunki dają oszczędność rocznie kilkudziesięciu tysięcy zł, ale są to naprawdę bardzo ostrożne szacunki nie mają one na celu jakieś tworzenia wizji wspaniałych tylko takich bardzo, bardzo realnych, raczej z  perspektywą na lepiej niż na gorzej. Jeżeli chodzi o koszty funkcjonowania takiej spółdzielni będą one zerowe po stronie samorządów dopóki jakby spółdzielnia nie będzie funkcjonować nie będzie generować jakichkolwiek zysków nie będzie mowy o żadnych wynagrodzeniach czy innych kosztach. Oczywiście było to na razie spotkanie takie organizacyjne na pewno jesteśmy zainteresowani my, jest zainteresowany tym Pszczew, trzeci samorząd tutaj no trwają jakby rozmowy bo jest trzech chętnych na jedno miejsce. Priorytetem jest tutaj, jakby pierwszym był wybrany Zbąszyń, ale czy to będzie Zbąszyń to się jeszcze okaże oczywiście jak przyjdzie do tworzenia tego to przedstawię państwu jakby koncepcję i wszystkie pozostałe informacje. 31 lipca w Starostwie Powiatowym w Nowym Tomyślu odbyliśmy spotkanie w ramach związku Wielkopolski Transport Regionalny. Spotkanie dotyczyło uruchomienia linii autobusowej do Zbąszynia jak już państwo wiecie linia została uruchomiona między innymi pokłosiem tego uruchomienia jest ta uchwała dotycząca tych przystanków na pewno od 2 września ruszyły te dowozy, ruszyły na tej trasie. Wszelkie jakby sugestie problemy prosimy zgłaszać bo jakby to problemy wieku dziecięcego będą pewne zmiany na pewno wprowadzane z czasem także najważniejsze jednakże te linie nie tylko do Zbąszynia tutaj także połączenie z Jabłonką, pośrednie kursy no poprawią jakby jakość komunikacyjną na terenie naszej gminy. 4 sierpnia trzeci letni koncert na Rynku. 7 sierpnia dwudziestopięciolecie przepraszam piętnastolecie Grupy Rybackiej Obra-Warta w  Sierakowie. 10 sierpnia na zaproszenie Proboszcza udział w odpuście w Starym Dworze. 20 sierpnia spotkaliśmy się w ramach Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego z Zarządem Enea oświetlenie w  Przytocznej. Głównym tematem była kwestia skorzystania z programu rozświetlamy Polskę między innymi z tego miliona złotych, które otrzymaliśmy. Po spotkaniu z Zarządem w ten program nie wchodzimy, nie będziemy go realizować, ponieważ stanowisko w ramach tego programu co ciekawe w  ramach normalnych rozmów biznesowych zupełnie jest inne stanowisko Enei, ale w ramach tego programu stanowisko Zarządu jest jednoznaczne i ze swoich postawionych jakby zasad współpracy nie zejdą, a te zasady są dla nas nie do zaakceptowania, ponieważ budzą duże wątpliwości natury prawnej i odpowiedzialności za środki publiczne przekazane niezgodnie z ustawą, także oprócz nas uczestniczyło tam dwadzieścia innych gmin. W zdecydowanej większości gminy też odstąpiły nie będą podejmowały ryzyka. Niektóre podejmują ryzyko no mają takie prawo, my po prostu na tę chwilę nie będziemy z tego korzystać będziemy myśleć o modernizacji oświetlenia ulicznego w ramach chociażby tej nieopodal niskooprocentowanej pożyczki w ramach BGK-u, którą moglibyśmy spłacać w ramach oszczędności, które potem uzyskamy chociażby na energii czy na konserwacji, ale to jest temat jakby na dalsze rozważania. 21 sierpnia mieliśmy spotkanie online w ramach naszej grupy zakupowej energii elektrycznej, ponieważ my należymy do wschodzkiej grupy zakupowej w ramach, której zakupujemy energię elektryczną na następne lata. Na przyszły rok mamy wybranego jakby dostarczyciela energii, będzie to Enea co pocieszające o około 25% niższa cena energii na przyszły rok, także ponieważ w tej chwili mamy chyba 768 zł za megawat, a na przyszły rok jest to 530 zł także to będzie jedna z  pozytywniejszych informacji według mnie. 25 sierpnia odbył się ostatni czwarty Letni Koncert na Rynku tutaj jakby dopowiem, że myślę że sama inicjatywa chyba trafiła i zyskała uznanie wśród mieszkańców także myślę, że na przyszły rok będziemy to na pewno powtarzać. 26 sierpnia złożyłem w Urzędzie Wojewódzkim w Gorzowie dwa wnioski o modernizację dróg o dofinansowanie modernizacji dróg. Złożyłem te wnioski, które de facto mamy dokumentację projektową czyli Plac Wolności, ulica Młyńska w Trzcielu i ulica Weteranów w Trzcielu jaki będzie efekt i czy dostaniemy to dofinansowanie no to się okaże no myślę, że w tej chwili i Wojewoda i jakby władze centralne mają głowę zajętą powodzią więc ciężko powiedzieć kiedy będzie jakaś informacja o ewentualnym dofinansowaniu. 31 sierpnia-1 września to wyjazd naszej delegacji do gminy partnerskiej w Brójcach. Myślę, że wyjazd udany kto nie był niech żałuje myślę, że bardzo fajny pobyt. Współpraca będzie mam nadzieję i jestem przekonany układać się fajnie i już zachęcam do następnych udziałów takich wizyt i  współpracy. 3 września odbyło się Walne Zgromadzenie Lokalnej Grupy Rybackiej Obra-Warta na którym została podjęta nowa strategia na następny okres w ramach której Grupa Rybacka złoży wniosek o środki ministerialne jeżeli te środki grupa otrzyma też jakieś środki będą do zagospodarowania na terenie naszej gminy. Nie będą to niestety tak okazałe środki jak w tej pierwszej perspektywie no ale myślę, że po każdą złotówkę należy się schylić. 4 września odbył się Zarząd gminny tutaj naszych Ochotniczych Straży Pożarnych tematem była w tym dniu kwestia organizacji zawodów powiatowych na terenie naszej gminy w Trzcielu tu jakby wyprzedzę 20 września na Prezydium już Powiatowym zdecydowaliśmy jednak, że te zawody w tym roku się nie odbędą oczywiście ma to związek z sytuacją na południu z powodzią. No a także zaangażowaniem jednostek z naszych gmin w pomoc w usuwaniu tych skutków tej powodzi. Więc trochę byłoby chyba niezręcznie gdyby gdzie jedni strażacy walczą z  żywiołem walczą o życie o majątki o zdrowie ludzki, a z drugiej strony tu się bawimy trochę to by było chyba nie tak Zawody odbędą się w przyszłym roku i myślę, że też będziemy tutaj ich organizatorami. 7 września odbyły się Dożynki gminne w Lutolu Suchym myślę, że też dożynki udane bardzo dziękuję wszystkim za udział za współpracę. Panu Prezesowi radnemu naszemu Andrzejowi za współpracę i współorganizację. Myślę, że i pogoda i mieszkańcy dopisali. Tyle dziękuję.”

Załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.7:
Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Trzcielu z działalności międzysesyjnej.

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „I tak w piątek 19 lipca uczestniczyłam z panem Burmistrzem w Święcie Policji w Międzyrzeczu natomiast wieczorem w pikniku z okazji Dnia Seniora w Rybojadach. 21 lipca również uczestniczyłam w Jarmarku Magdaleńskim w Pszczewie oraz wieczorem 21 lipca i 4 sierpnia w koncertach na Rynku zorganizowanym przez Centrum Kultury. W  poniedziałek 26 sierpnia uczestniczyłam w Komisji Oświaty wraz z radnymi była to komisja objazdowa po szkołach w Trzcielu i w Brójcach patrzyliśmy w jaki sposób szkoły są przygotowane do nowego roku szkolnego. W piątek 31 sierpnia i 1 września uczestniczyłam w wyjeździe właśnie do zaprzyjaźnionej gminy w Brójcach. W sobotę 7 września również brałam udział w Dożynkach Gminnych w Lutolu Suchym. W poniedziałek 16 września wespół z opiekunem wolontariatu dyrekcją szkoły, nauczycielami zorganizowaliśmy zbiórkę potrzebnych rzeczy dla powodzian dla dokładnie Stronia Śląskiego gdzie z  rodziną mieszka nasz wychowanek Bartosz Hinz. Przywiózł rodzinę do Trzciela i poprosił nas o  wsparcie dla swojej miejscowości. Udało się i w środę do południa przy współpracy ludzi dobrej woli uczniowie i pracownicy szkoły załadowali dary do busa państwa Mejza tutaj wiem, że to nie tylko szkoła brała udział jeśli chodzi o dary do busa, ale jeszcze z sąsiednich miejscowości też się dołożyli do tego. W środę 18 września w bibliotece publicznej, uczestniczyłam w  spotkaniu i promocji książki regionalisty, wielkiego przyrodnika, pracownika naszego nadleśnictwa pana Jarosława Szałaty. "Wydał przepiękną książkę ""Opowieść o Silnej i jej mieszkańcach"" chociaż" też są wątki Trzciela i okolic. Odbyłam prywatnie również wiele rozmów z mieszkańcami gminy. Czy do tego są jakieś pytania.”

Opinie komisji stałych dotyczących projektów uchwał:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Planowania i Pracy, Rady Miejskiej w Trzcielu Andrzej Kałek – „Opinia Komisji Budżetu z dnia dzisiejszego. W komisji udział wzięło 5 członków przy pięcioosobowym składzie wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie.” – załącznik nr 12 do protokołu.  

Przewodnicząca Komisji Ekologii, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcielu Agnieszka Czapłon – „Opinia z posiedzenia Komisji Ekologii, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu odbytym w dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu i  przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała wszystkie projekty uchwał od numeru 1 do numeru 5 jednogłośnie pozytywnie w głosowaniu udział wzięło 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Trzcielu  Jadwiga Rybak-Gowda – „Opinia z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Trzcielu. W dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu przeprowadzonej dyskusji Komisja Zdrowia zaopiniowała wszystkie projekty uchwał od numeru 1 do numeru 5 jednogłośnie pozytywnie w głosowaniu udział wzięło 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie dziękuję.” – załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu Wioletta Klus –„Opinia z posiedzenia Komisji Oświaty Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu, Komisja Oświaty Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał od numeru 1 do 5 w głosowaniu wzięło udział 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.8:
Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z  dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt uchwały nr 1 – załącznik nr 16 do protokołu.

Skarbnik Gminy pani Renata Kopeć – „W projekcie tej uchwały jest mowa o wyrażeniu zgody na pokrycie części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych gminy, a  mianowicie w związku z tym że dochody z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi są niewystarczające w tym roku, aby pokryć wszystkie koszty związane z funkcjonowaniem systemu.”

Uchwała Nr VI/49/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.9:
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej – projekt uchwały nr 2 – załącznik nr 18 do protokołu.

Skarbnik Gminy pani Renata Kopeć – „Projekt tej uchwały dotyczy zaciągnięcia pożyczki długoterminowej, mieliśmy już w czerwcu podjętą uchwałę w sprawie takiej pożyczki i była to kwota do wysokości 3.550.000 tysięcy. Niniejszą uchwałą uchylamy uchwałę z czerwca i podejmujemy uchwałę o pożyczce długoterminowej w wysokości 4.097.000 tysięcy będzie ona przeznaczona na finansowanie planowanego deficytu budżetu.”

Uchwała Nr VI/50/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 19 do protokołu.

Ad.10:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2024 rok  – projekt uchwały nr 3 – załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „Odczytam treść uchwały na podstawie artykułu 18 ustęp 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym Rada Miejska w Trzcielu uchwala co następuje. § pierwszy zwiększa się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu o kwotę 379.569,83 zł.  § drugi zwiększa się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu o kwotę 379.569,83 zł. § trzeci w uchwale XLVIII/383/2023  Rady Miejskiej w Trzcielu z dnia 21 grudnia 2023 roku w sprawie uchwały budżetowej Gminy Trzciel na rok 2024 wprowadza się zmiany. § czwarty po zmianach określa się łączną kwotę planowanych dochodów Gminy w wysokości 51.125.263,09 zł. § piąty po zmianach określa się łączną kwotę planowanych wydatków Gminy w wysokości 55.397.365,51 zł  § szósty wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Trzciela. § siódmy uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”
Uchwała Nr VI/51/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 21 do protokołu.

[bookmark: _Hlk178065871]Ad.11:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024 –2045 – projekt uchwały nr 4  – załącznik nr 22 do protokołu.

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „Odczytam treść uchwały na podstawie artykułu 18 ustęp 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz artykułów 226, 227, 229 i 231 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych Rada Miejska w Trzcielu uchwala, co następuje. W uchwale numer XLVIII/384/2023 Rady Miejskiej w Trzcielu z dnia 21 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2024-2045, wprowadza się zmiany. § drugi wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Trzciela. § trzeci uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”
Uchwała Nr VI/52/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 23 do protokołu.

Ad.12:
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej – projekt uchwały nr 5 – załącznik nr 24 do protokołu.

Sekretarz Gminy Justyna Adamirowicz – „Niniejsza uchwała uchyla uchwałę z dnia 12 września 2024 roku w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej, gdyż tam tylko jeden punkt był wskazany. W  nowym projekcie uchwały mamy wskazane dwa miejsca jedno miejsce to jest na działkach gminnych i  dodatkowo jest dodany na działce powiatowej. W drodze powiatowej o numerze 1338F ma to poprawić bezpieczeństwo w ruchu drogowym, dziękuję.”

Uchwała Nr VI/53/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 25 do protokołu

Ad.13:
Wolne wnioski i informacje.

[bookmark: _Hlk178935294]Radny Powiatu Mieczysław Kuryś – „Pani Przewodnicząca, panie Burmistrzu, Szanowni Państwo kilka informacji chciałbym udzielić o inwestycjach. Mamy przygotowany projekt na most w Trzcielu, on jak gdyby został zaktualizowany. Tam tylko jeszcze brakuje uzgodnienia z Orange i wszystko będzie jak gdyby gotowe. Ten most jest zaplanowany do przebudowy w 2025 roku. I jako klub niezależni dla Powiatu nie tylko jako ja tylko cały klub złożyliśmy wniosek do zarządu żeby w 2025 roku ten most znalazł się i była robiona przebudowa. Ten most jest dla nas bardzo ważny. Wiemy dokładnie jak wygląda ten most jak deszcz pada nie tylko jest woda na ulicy, ale również na przejściach dla pieszych. Poinformowałem wszystkich radnych o tym, wysłałem filmiki pokazałem jak to wygląda. Najważniejsze jest, żeby w budżecie Powiatu na 2025 ta inwestycja została przyjęta. Następnie jeżeli to się stanie to w styczniu składa się do Ministerstwa wnioski o dofinansowanie tej inwestycji. I jeżeli będzie takie dofinansowanie nie wiemy w jakiej kwocie jak to procentowo będzie wyglądać, ale jeżeli będzie to my po prostu ten most musimy wybudować, przebudować go i żeby służył nam następne 50, 60 lat bo ten most z tego co kojarzę to on chyba jest tam koniec lat 60. Również złożyliśmy wniosek na projekt, na drogę Trzciel-Pszczew. Droga, która od wielu lat już no próbuje, jest taki problem z tą drogą, że ona jest bardzo długa i jest bardzo kosztowna i pewnie trzeba będzie tą inwestycję na jakieś 3 etapy w przyszłości rozbić, nie da się tego na raz chyba, że jakieś duże środki z KPO w najbliższych latach wpłynęły. I również w tym naszym piśmie do Zarządu jest żeby zrobić projekt na drogę Bukowiec-Żydowo.  Tam też coraz więcej osób zgłaszało mi, że wożą dzieci do Bukowca ze Siercza na pociąg. I  ta droga też jest jak gdyby no coraz bardziej uczęszczana. Zdaję sobie doskonale sprawę, że jest wiele innych inwestycji wiele innych dróg, które są w stanie niezadawalającym, ale też musimy zrozumieć, że Powiat ma duże jak gdyby wyzwania finansowe. Mamy, aż 6 DPS-ów w naszym Powiecie i brakuje 5 milionów i trzeba je znaleźć. Następnym ogromnym problemem jest szpital, gdzie to zadłużenie po prostu lawinowo rośnie. A szpital to jak gdyby jest, może nie pod Zarządem jako spółka, ale piecze nad nim ma Starostwo Powiatowe i tutaj też jest ogromny problem. Z tego co pamiętam dziesiątego października będzie otwarcie kopert bo jest ogłoszony przetarg na budowę chodnika, tutaj u nas koło cmentarza tam też będą do ulicy Weteranów i tam też mają być 3 albo 4 miejsca parkingowe. Trochę to jest późno, ale to jest związane z tym że po prostu w Zarządzie Dróg Powiatowych jest za mało osób. Jest teraz też obwodnica mimo wszystko, że tam jest inwestor zastępczy, ale też tam dyrektor w tym wszystkim i pewne osoby są też zaangażowane i dlatego to tak trochę późno, ale mam nadzieję, że to będzie zrealizowane. Jeżeli są jakieś do mnie pytania to proszę bardzo. Dziękuję. Czy są pytania do radnego Powiatu. Jeszcze mogę potwierdzić co tutaj pan Burmistrz mówił bo też dostaliśmy taką informację, że co do obwodnicy, że w grudniu ma być ogłoszony przetarg na rondo i na ten odcinek, który jak gdyby jest w gestii tutaj Powiatu, ale tu mówimy o tych tam niecałych 400 metrach, który ten odcinek jest, musi być palowany inną technologią i połączono nas z rondem tutaj jest pewne zagrożenie bo my mamy zabezpieczone na to 9 milionów. I teraz zobaczymy po przetargu bo rondo buduje Generalna z ich środków natomiast ten odcinek od ronda do połączenia z tym odcinkiem co buduje firma Colasa to jak gdyby my musimy za to zapłacić jest tam 9 milionów na to zabezpieczone. Teraz jest będzie wiele inwestycji związanych z powodzią. Podejrzewam, że ceny mogą wiecie jak jest duży nabór prac to ceny pójdą do góry no i wtedy może być zagrożenie, że to nie będzie 9 milionów tylko więcej no i wtedy tak naprawdę to powinniśmy zgodnie z porozumieniem 80% tych kosztów powinien zapłacić Urząd Marszałkowski 10 Powiat, 10 Gmina, ale to jest teoretycznie. Urząd Marszałkowskim w tym porozumieniu jest mniej więcej tak to zawarte, że jeżeli to będzie nie powiem dokładnie zasadne jeżeli  Rada zatwierdzi mówimy teraz o tych wzrostach jeżeli trzeba będzie dopłacić jakieś pieniążki no to wtedy Urząd Marszałkowski dołoży te środki. Nie ma zapisu bezpośredniego, że 80, 10, 10 tylko jest ale i tego się właśnie boimy dziękuję.”

Radna Wioletta Klus – „Czy wniosek dotyczący drogi Trzciel-Pszczew dotyczy tylko drogi czy również uwzględniona jest ścieżka rowerowa.”

Radny Powiatu Mieczysław Kuryś – „Nie wiem to dopiero będzie temat rozmowy ponieważ dopiero to jest wniosek o przygotowanie projektu także jak najbardziej tutaj sygnały zgłaszać, nie wiem jak to będzie czy tylko droga czy też droga ze ścieżką no, ale pięknie by było i to jest taki teren piękny lesisty, żeby tam była też ścieżka pieszo rowerowa. Ale nie wiem bo to dopiero mówimy o zabezpieczeniach środków. Na zaprojektowanie tej drogi i ewentualnie tej ścieżki.”

Radna Karolina Perek – „Mam pytanie odnośnie drogi, którą właśnie jest robiona obwodnica jeżeli ona powstanie będzie oddana do użytku już, co z drogą Trzciel-Zbąszyń czy ona zostanie poszerzona bo tak szczerze mówiąc tam dwie ciężarówki ciężko się mijają na tej drodze dlatego interesuje mnie ta kwestia, a gdzie jeszcze są rowerzyści i tak dalej bo wiem że tam ścieżki rowerowej chwilowo w najbliższych latach nie będzie więc czy ta droga o jakiś metr czy coś takiego będzie poszerzona.”

Radny Powiatu Mieczysław Kuryś – „Tak będzie poszerzona, ale tylko do autostrady bo to jest budowa obwodnicy to nie jest tylko ten odcinek od drogi 92 tutaj do naszej drogi na Zbąszyń tylko też od tego momentu gdzie będzie połączona obwodnica z drogą w kierunku autostrady tam będzie też rondo i od tego odcinka do odcinka do autostrady ona będzie poszerzona. Ponieważ tam będą przyjeżdżać samochody ciężarowe o dużej masie, a dalej to nie ma takich planów. Poza tym tam dalej też do Zbąszynia to już wchodzimy w teren nie naszego Powiatu tak. Tam jest też bardzo duży problem coraz większy przed miejscowością na tych zakrętach Lutol Mokry tam już coraz bardziej te dołki są tam jest przepust. I tam jest problem tam jest chyba teraz 30 już zrobione, ale to będzie się coraz bardziej ta droga tam będzie się psuła i tutaj o tym trzeba w przyszłości najbliższej pomyśleć, ale o poszerzeniu nie ma mowy na razie.”

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „No właśnie tutaj ta droga od autostrady też do Lutola Mokrego ona już w tej chwili jest bardzo w katastrofalnym stanie na pewno będą ją łatać ale o tym też byśmy musieli pomyśleć bo teraz samochody, które dojeżdżają, które bo to jeżdżą dużą ładownością to ci którzy robią rondo więc też no tam ogromny sprzęt przejeżdża tamtędy i ta droga po prostu już nie wytrzymuje. Przynajmniej lewa strona jeżeli jedziemy w stronę Lutola Mokrego.”

Radny Powiatu Mieczysław Kuryś – „Myślę, że przynajmniej jako Powiat jako Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych pan Prochera przy tej okazji, że jest tutaj ta obwodnica robiona poszerzane, żeby może już nie takim dużym kosztem bo wiecie sprzęt wszystko jest na miejscu i żeby ten odcinek przed samym Lutolem Mokrym żeby tam może po prostu pomyśleć i to zrobić.”

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „Czy jeszcze radni mają jakieś pytania, informacje. Jeżeli nie termin kolejnej sesji i komisji wyznaczamy na szesnastego października tak.”

Burmistrz Trzciela Jacek Ignorek – „Tej daty ja proponuję nie wyznaczać jakby konkretnie rzucić, że to jest około połowy października myślę, że też będzie wynikało z potrzeb i konieczności.”

Ad.13:
Zamknięcie sesji.  

Wobec wyczerpania obrad sesji, jak również braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca obrad zamknęła VI zwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Trzcielu, dziękując radnym za przybycie oraz czynny udział w  obradach.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 14.09
Na tym protokół zakończono i podpisano.
 
                                                                                                         .Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                                                  Zyta Wojciechowska
 Protokołowała:
 Andżelika Kapała

 W załączeniu do protokołu:
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