Rada Miejska                                                                                                             IX kadencja Samorządu
w Trzcielu                                                                                                                     2024-2029
Protokół Nr V/2024
z przebiegu obrad sesji Rady Miejskiej w Trzcielu
zwołanej na 12.09.2024 roku (czwartek)
w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu
Ad.1:
V nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej w Trzcielu zwołana na wniosek Burmistrza z dnia 6 września 2024 roku rozpoczęła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu, ul. Poznańska 22 o godz. 15.15 otwarcia dokonała oraz przewodniczyła w obradach Przewodnicząca Rady Miejskiej Zyta Wojciechowska stwierdzając, że na stan 15 radnych obecnych według listy obecności było 15 radnych co oznacza, że Rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji (zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym) – załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności imienna radnych – załącznik nr 2 do protokołu.
Wniosek Burmistrza Trzciela z dnia 6 września 2024 r. wraz z proponowanym porządkiem obrad 
o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Trzcielu – załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.2:
Lista obecności z potwierdzeniem przyjęcia zawiadomienia na sesję stanowi załącznik nr 4 i 5
do protokołu.
Następnie Przewodnicząca RM powitała przybyłych na sesję radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości w osobach:

- Sekretarz Gminy – Justynę Adamirowicz,
- Skarbnik Gminy – Renatę Kopeć.
Lista zaproszonych gości załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.3:
Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i sprawy regulaminowe.
2.  Sprawdzenie obecności i stwierdzenie kworum.
3.  Przedstawienie porządku obrad.
4.  Przyjęcie protokołu z IV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.
5.  Interpelacje i zapytania.
[bookmark: _Hlk177549287]6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem 
dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030  – projekt uchwały nr 1.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych – projekt uchwały nr 2.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego
na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej – projekt uchwały nr 3.
9. Wolne wnioski i informacje (korespondencja, terminy posiedzeń Rady Miejskiej).
10. Zamknięcie sesji.
Załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.4:
Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zyta Wojciechowska poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji jest zgodny z jej przebiegiem i był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji na stoliku protokolanta.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodnicząca Rady poddał pod imienne głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych, „za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymujących się 0 radny, nieobecny 0 radny.

[bookmark: _Hlk110504735]Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W wyniku głosowania protokół Nr IV/2024 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską w Trzcielu.

Ad.5:
Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca RM poinformowała radnych o możliwości złożenia interpelacji i wniosków
na przygotowanych drukach. Odpowiedzi zostaną udzielone w formie pisemnej w terminie późniejszym zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym.

Opinie komisji stałych dotyczących projektów uchwał:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Planowania i Pracy, Rady Miejskiej w Trzcielu Andrzej Kałek – „ Opinia z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu Finansów Planowania i Pracy Rady Miejskiej w Trzcielu. Komisja Rozwoju Gospodarczego w Trzcielu na posiedzeniu w dniu 12 września 2024 roku po rozpatrzeniu i przeprowadzeniu dyskusji zaopiniowała wszystkie 3 projekty uchwał jednomyślnie pozytywnie w głosowaniu udział wzięło 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Ekologii, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcielu Agnieszka Czapłon – „Opinia Komisji Ekologii Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała projekty uchwał od numeru 1 do numeru 3 jednogłośnie pozytywnie w glosowaniu udział wzięło 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Trzcielu  Jadwiga Rybak-Gowda – „Komisja Zdrowia Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu dzisiejszym zaopiniowała wszystkie 3 wnioski jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie dziękuje.” – załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu Wioletta Klus – „Komisja Oświaty Wychowania i Kultury Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu w dniu dzisiejszym pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały numer 1, 2 oraz 3 w głosowaniu wzięło udział 5 członków komisji przy pięcioosobowym składzie.” – załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6:
[bookmark: _Hlk168477573]Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030  – projekt uchwały nr 1  – załącznik nr 13 do protokołu.

Sekretarz Gminy Justyna Adamirowicz – „Szanowna pani Przewodnicząca, Szanowni radni uchwała numer 1 musi być podjęta ze względu na fakt że w Strategii Rozwoju Terytorialnego na lata 2022 -2030, która zawiera listę projektów strategicznych wartość tych projektów była wyższa niż możliwość uzyskanej dotacji więc, żeby spełnić wymogi formalne musieliśmy tutaj zmienić wartości tych projektów. Przyjęcie. Organ tutaj został wezwany do uzupełnienia poprawionej dokumentacji termin mamy do 13 września. A w październiku będzie posiedzenie Zarządu Województwa Lubuskiego
w sprawie opiniowania właśnie tych strategii dziękuję.

Uchwała Nr V/46/2024

Głosowano w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Terytorialnego Partnerstwa „Razem dla wspólnego rozwoju” na lata 2022 – 2030.

Wyniki głosowania:
Za: 12 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 14 do protokołu.

[bookmark: _Hlk177551207]Ad.7:
Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych – projekt uchwały 
nr 2 – załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „Dodam, że projekt uchwały był omówiony szczegółowo 
W dniu dzisiejszym na komisji wspólnej przez pana Roberta Jaszka. A mam również pismo Zarządu Powiatowego z dnia 10 września 2024 roku właśnie w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia drogi do drogi krajowej dróg gminnych. Na podstawie artykułu osiemnastego ustąp drugi pkt piętnasty ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym po zasięgnięciu opinii zarządu Powiatu Międzyrzeckiego Rada Miejska w Trzcielu uchwala, co następuje. Zalicza się do kategorii dróg gminnych w obrąbie geodezyjnym Trzciela, Siercza, Sierczynek, Rybojady, Świdwowiec, Żydowo, Panowice, Bieleń, Jasieniec, Stary Dwór, Łagowiec, Lutol Suchy, Brójce, Chociszewo, Lutol Mokry.
§3 wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Trzciela §  4 traci moc uchwała numer XIII/104/2011 Rady Miejskiej w Trzcielu z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie zaliczenia dróg
do kategorii dróg gminnych. §5 uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego.”
Uchwała Nr 82.2024 Zarządu Powiatu w Międzyrzeczu z dnia 10 września 2024 r. – załącznik nr 16
do protokołu.
Uchwała Nr V/47/2024

Głosowano w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.8:
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego 
na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej – projekt uchwały nr 3 – załącznik
nr 18 do protokołu.

Sekretarz Gminy Justyna Adamirowicz – „Szanowna pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo radni uchwała taka może być podjęta przez Radę Miejską dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców gminy, taki wniosek wpłynął od mieszkańca Świdwowca i związku z tym, że na trasie tutaj gdzie wskazujemy ten nowy lokalizacje nowego przystanku autobusowego jest to trasa regularna gdzie mieszkaniec Świdwowca dojeżdża do szkoły dla zaspokojenia potrzeb wskazujemy wstępną lokalizację nowego przystanku komunikacyjnego, a następnie tą uchwałę przekażemy do Zarządu Dróg Powiatowych celem ustalenia już ostatecznej lokalizacji przystanków, dziękuję bardzo.”

Uchwała Nr V/48/2024

Głosowano w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na potrzeby mieszkańców Gminy Trzciel przy drodze powiatowej.
 
Wyniki głosowania:
Za: 15 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 0 osoba – załącznik nr 19 do protokołu.

Ad.9:
Wolne wnioski i informacje (korespondencja, terminy posiedzeń Rady Miejskiej).

Przewodnicząca RM Zyta Wojciechowska – „Przeszliśmy do punktu dziewiątego wolne wnioski
i informacje. Czy są jakieś pytania. To przypomnę że termin kolejnej sesji to 25 września 2024 roku godzina komisji około 12.00 sesja może być koło 13.00. Są jakieś pytania. Komisja na 12.00.”

Ad.10:
Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania obrad sesji, jak również braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca obrad zamknęła V nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Trzcielu, dziękując radnym za przybycie
oraz czynny udział w obradach.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 15.35
Na tym protokół zakończono i podpisano.
                                                                                                       Przewodnicząca Rady Miejskiej
                                                                                                                  Zyta Wojciechowska
 Protokołowała:
 Andżelika Kapała

 W załączeniu do protokołu:
2

