Rada Miejska                                                                                                            VIII kadencja Samorządu
    w Trzcielu                                                                                                                         2018-2023

Protokół Nr XLII/2023
z przebiegu obrad sesji Rady Miejskiej w Trzcielu
zwołanej na 26.04.2023 roku (środa)
w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu

Ad.1:
XLII sesja Rady Miejskiej w Trzcielu rozpoczęła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Trzcielu, ul. Poznańska 22 o godz. 13.00 otwarcia dokonał oraz przewodniczył w obradach Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Marciniak stwierdzając, że na stan 15 radnych obecnych według listy obecności było 14 radnych co oznacza, że Rada jest władna do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji (zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym) – załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności imienna radnych – załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2:
Lista obecności z potwierdzeniem przyjęcia zawiadomienia na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4 do protokołu.
Nie obecny Radny – Tadeusz Jankowiak

[bookmark: _Hlk508018208]Następnie Przewodniczący RM powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej, sołtysów oraz zaproszonych gości w osobach:

- Skarbnik Gminy – Renatę Kopeć,
- Sekretarz Gminy – Jacek Ignorek.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.3:
Przyjęcie porządku obrad.

Radni  przystąpili do przyjęcia porządku obrad, którego projekt  otrzymali wcześniej wraz z materiałami.

Porządek obrad – załącznik nr 6 do protokołu

Przewodniczący RM zapytał czy do otrzymanego porządku obrad Radni mają uwagi lub inne propozycje?
Radni nie wnieśli uwag i innych propozycji, a zatem porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Ad.4:
Interpelacje i zapytania Radnych.

Przewodniczący RM poinformował Radnych o możliwości złożenia interpelacji i wniosków na przygotowanych drukach. Odpowiedzi zostaną udzielone w formie pisemnej w terminie późniejszym zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym.

Ad.5:
Informacja Burmistrza Trzciela z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz Jarosław Kaczmarek – był nieobecny na sesji.
Ad.6:
Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności międzysesyjnej.
Przewodniczący RM – „Działalność międzysesyjna rozpoczęła się od31 marca spotkaniem z przedstawicielami wód polskich z Poznania i z Gorzowa Wielkopolskiego. I tematem było rozpoczęcie prac przygotowawczych do budowy jazu na rzece Obrze w miejscowości Rybajady. Prace przygotowawcze mają polegać na budowie drogi dojazdowej oraz utwardzeniu placu manewrowego, który ma być w okolicach jazu. Całość budowy jazu jest to 9.800.000 zł. A prace przygotowawcze opiewają znaczy przepraszam 980.000 zł niecały milion. Przepraszam. Także prace przygotowawcze opiewają na 597.000.Jest to kwota te 597.000 zł całkowicie zrefinansowana ze składek gmin przylegających do rzeki Obry na tym odcinku. Z tym, że gmina Trzciel ma największy wkład, bo ma 500.000 zł. A gminy Miedzichowo i gminy Pszczew po 50.000.I z tego wychodzi, że te prace przygotowawcze mają być rozpoczęte na jesień roku bieżącego 23 i potrwać do marca powiedzmy roku 24.I po tych pracach mają wejść prace już takie, które mają budowlane na terenie jazu samego. Z tym że my musimy jakąś kwotę wyasygnować w tej chwili w tym roku i umieścić to w ogóle w budżecie jest to kwota jak żeśmy rozmawiali z przedstawicielami wód polskich, gdzieś mniej więcej też 50.000, tak jak pozostałe gminy. No ale na przyszły rok przyjdzie nam zapłacić 450.000żeby ten jaz doszedł do realizacji? A ciekawostką jest tak taka, że wody polskie na ten rok nie mają ani złotówki na to przeznaczone także te wszystkie prace przygotowawcze to są właściwie tylko ze składek gmin, które przylegają do tego jazu.6 kwietnia śniadanie wielkanocne w zielonym gospodarstwie opiekuńczym na Jasieńcu. W obecności władz samorządowych, powiatu, Lasów Państwowych, dyrektora z Urzędu Marszałkowskiego, Wicedyrektora PROW-u oraz ODR-u w Kalsku. Omówienie potrzeby trwania tego projektu i kontynuacja jakiś szans też jest problem, bo właśnie kończy się tu jak pani Dominika mówiła w miesiącu czerwcu projekt i finansowanie pozostaje że tak powiem otwarte, czyli spada na barki gminy i projektów takich, które będą pośrednie między następnymi projektami prowoskimi, które realizacja przyjdzie dopiero w 2024 roku. Jest to taki teraz okres między jednym okresem wykonawczym, że tak powiem PROW-u a 2 do realizacji finansowej.13 14 kwietnia wyjazd na Konferencję Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów w Trzebawiu koło Poznania. Tematem było zakończenie sesji, kadencji Rad Powiatów i Rad Gmin, oświadczenia majątkowe, a w dniu następnym była właśnie przepisy dotyczące odnawialnych źródeł energii jakie zmiany będą przeprowadzone w następnych latach? I jakie są szanse rozwoju tego? Jak do tej pory z tego, co się dowiedziałem, to przepisów wykonawczych nadal brak. Może dopiero jesienią wejdą jakieś większe zmiany, które będą obligowały po prostu  inwestorów i też nasze urzędy. Na razie musimy pracować na podstawie starych przepisów.18 kwietnia uczestniczyłem w spotkaniu z projektantem sal wiejskich w Sierczu, Chociszewie i na Jasieńcu. Było to takie rzucenie koncepcji ze strony gminy jak mają mniej więcej wyglądać. Powiem szczerze, że będzie z tym kłopot z realizacją, bo najmniejsze sale wielkości tak 30, 40 osób to jest w tej chwili koszt około miliona złotych. Sala, która by miała być jak tutaj w Jasieńcu, miało być przewidziane około 100 ponad 100 osób to jest około 3 miliony albo więcej. I też ze strony projektanta było pytanie o zasadność budowy tak dużych Sali późniejsze wykorzystanie ich. Czy jest taka potrzeba, żeby tej wielkości sale budować? I w późniejszym czasie utrzymywać przez gminę naszą. 20 kwietnia tutaj mi zastępca pomoże było walne zebranie tak OSP. Zarządu Miejsko Gminnego na którym było sprawozdanie roczne zarządu i udzielenie absolutorium dla zarządu OSP gminy Trzciel. Także to wszystko, co zdarzyło się między tymi sesjami.”

[bookmark: _Hlk133572210]Ad.7:
Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej w Trzcielu.

Przewodniczący RM poinformował, że protokół z poprzedniej sesji jest zgodny z jej przebiegiem i był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji na stoliku protokolanta. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod imienne głosowanie przyjęcie protokołu. Udział w głosowaniu wzięło 14 radnych, „za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymujących się 0 radny, nieobecnych 1 radnych.

[bookmark: _Hlk110504735]Imienny wykaz głosowania stanowi -  załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

W wyniku głosowania protokół Nr XLI/2023 został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską w Trzcielu.

Przewodnicząca Komisji Ekologii, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego RM Agnieszka Czapłon – „ Komisja Ekologii Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Trzcieluna posiedzeniu odbytym w dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji, zaopiniowała wszystkie projekty uchwał od numeru 1 do numeru 10 jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji przy pięcioosobowym składzie.”

-  załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Planowania i Pracy RM Andrzej Kałek – „Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu Finansów, planowania i pracy w Trzcielu na posiedzeniu odbytym w dniu 26 kwietnia 2023 roku po rozpatrzeniu i przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała wszystkie projekty uchwał pozytywnie. Uchwała numer 3 "za" głosowało 4, przeciw 1 osoba, reszta uchwał była zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu brało 5 członków przy pięcioosobowej ilości Komisji.”

-  załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania i Kultury RM Rafał Grabowski – „ Komisja Oświaty na posiedzeniu w dniu dzisiejszym zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wszystkie 10 projektów uchwał. W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji, przy czteroosobowym składzie.”

-  załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Socjalnej i Kultury Fizycznej RM Roman Piechaczek – „ Komisja Zdrowia Opieki Socjalnej, Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Trzcielu na posiedzeniu odbytym w dniu dzisiejszym po rozpatrzeniu przeprowadzonej dyskusji zaopiniowała projekty uchwał od numeru 1 do numeru 10 jednogłośnie pozytywnie. W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji przy pięcioosobowym składzie.”

-  załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.8:
[bookmark: _Hlk133572837]Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Trzciel – projekt uchwały nr 1.

Sekretarz Gminy Jacek Ignorek – „Szanowni Państwo projekt tej uchwały jest wyjściem naprzeciw wnioskowi, który wpłynął do gminy ze strony niepublicznego żłobka o wsparcie rodziców w opłacie za ten żłobek od 1 lipca tego roku w związku z zakończeniem projektu unijnego koszty pobytu dziecka w żłobku wzrastają dosyć drastycznie i żeby rodzicom ulżyć wyszliśmy naprzeciw i zaproponowaliśmy uchwałę w brzmieniu, który został państwu przedstawiony i proponujemy 200 złotowe dopłaty dla dzieci z terenu gminy.”

[bookmark: _Hlk133573695]Uchwała w sprawie: określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Trzciel – załącznik nr 12 do protokołu
Uchwała Nr XLII/325/2023

Głosowano w sprawie:  określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Trzciel

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.9:
[bookmark: _Hlk132797977][bookmark: _Hlk134435780]Podjęcie uchwały w sprawie: dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane – projekt uchwały nr 2.
Sekretarz Gminy Jacek Ignorek – „Szanowni Państwo z wnioskiem o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie restauratorskie zwrócił się ksiądz Proboszcz z Parafii Rzymsko katolickiej w Trzcielu. O udzielenie tej dotacji w wysokości 20.000 zł na renowację istniejących drewnianych schodów wejściowych na wieżę kościoła oraz remont i wymianę zniszczonej i konserwacji drewnianej podłogi na wieży w kościele. Środki w kwocie 20.000 są zabezpieczone w budżecie na ten rok. W związku z tym, że był to jedyny wniosek przygotowana uchwała ma na celu udzielenie tej dotacji.”
Uchwała w sprawie: dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane – załącznik nr 14 do protokołu
Uchwała Nr XLII/326/2023

Głosowano w sprawie:  określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobek lub klub dziecięcy na terenie Gminy Trzciel

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głosów, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.10:
[bookmark: _Hlk134435974]Podjęcie uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla terenu położonego w obrębie Chociszewo, gmina Trzciel – projekt uchwały nr 3.

Przewodniczący RM – „W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla terenu położonego w obrębie Chociszewo gmina Trzciel i jest to uchwała intencyjna. Projekt uchwały numer 3 chodzi o zmiany w projekcie które dopuszczają na terenie objęty tą uchwałą na zainstalowanie obiektów odnawialnych źródeł energii w postaci wiatraka lub też jeżeli nie spełni warunków zabudowy, będzie to fotowoltaika. Objaśnienia były pełniejsze na Komisji, która odbyła się niedawno.”
Uchwała w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla terenu położonego w obrębie Chociszewo, gmina Trzciel – załącznik nr 16 do protokołu

Uchwała Nr XLII/327/2023

Głosowano w sprawie:  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla terenu położonego w obrębie Chociszewo, gmina Trzciel.

Wyniki głosowania:
Za: 13 głosów, Przeciw: 1 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.11:
Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowych na okres powyżej 3 lat – projekt uchwały nr 4.
Przewodniczący RM – „I tutaj chodzi o 2 nieruchomości, jedna na terenie miejscowości Bieleń, 2 na terenie miejscowości Trzciel z przeznaczeniem pod ogródki działkowe. A na terenie Bielenia na rozszerzenie gospodarstwa do wielkości takiej, które mogłoby spowodować płacenie składki Ubezpieczeniowej KRUS. Czyli powstania pełnowartościowego gospodarstwa rolnego, które spełnia wszystkie przepisy i normy krajowe. Proszę o gotowość do głosowania, bo tutaj też była opinia już przedstawiona.” 

[bookmark: _Hlk134438626]Uchwała w sprawie: wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowych na okres powyżej 3 lat – załącznik nr 18 do protokołu
Uchwała Nr XLII/328/2023

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowych na okres powyżej 3 lat 

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 19 do protokołu.


[bookmark: _Hlk133572513]Ad.12:
Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Suchym – projekt uchwały nr 5.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „ Jest to dotacja na zakup sprzętu i wyposażenia i będzie to wkład własny OSP, żeby móc zakupić sprzęt w ramach programu Mały Strażak. ”


[bookmark: _Hlk134438942]Uchwała w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Suchym – załącznik nr 20 do protokołu
Uchwała Nr XLII/329/2023

Głosowano w sprawie:  udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Suchym

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 21 do protokołu.


Ad.13:
Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym – projekt uchwały nr 6.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „ Dotacja celowa w wysokości 2.000 dla OSP w Lutolu Mokrym i jest to również dotacja na zakup sprzętu i wyposażenia w ramach programu Mały Strażak.

Uchwała w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym – załącznik nr 22 do protokołu
Uchwała Nr XLII/330/2023

Głosowano w sprawie:  udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 23 do protokołu.

Ad.14:
Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym – projekt uchwały nr 7.


Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „ W tej uchwale jest mowa o dotacji w wysokości 3000 dla OSP Lutol Mokry na dofinansowanie zakupu radiotelefonu samochodowego i tutaj będzie to wkład własny do pozyskanych środków z Zarządu Wojewódzkiego Związku OSP.”

Uchwała w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym – załącznik nr 24 do protokołu
Uchwała Nr XLII/331/2023

Głosowano w sprawie:  udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutolu Mokrym

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 25 do protokołu.

Ad.15:
Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brójcach – projekt uchwały nr 8.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „ Jest to dotacja celowa dla OSP w Brójcach na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego w wysokości 475.000.I będzie to wkład własny do tego zakupu. W związku z tym, że OSP otrzymało dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej również w pocie 475.000.”

Uchwała w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brójcach – załącznik nr 26 do protokołu
Uchwała Nr XLII/332/2023

Głosowano w sprawie:  udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brójcach

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 27 do protokołu.

[bookmark: _Hlk133572652]Ad.16:
[bookmark: _Hlk134437602]Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2023 rok – projekt uchwały nr 9.

[bookmark: _Hlk134437626]Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „W projekcie tej uchwały zmieniamy tylko dochody i wydatki, a mianowicie je zwiększamy o łączną kwotę 729.640 zł nie zwiększamy ani nie zmniejszamy deficytu budżetu, no i takie większe zmiany to otrzymaliśmy zwiększoną promesę na budowę promenady i tutaj zwiększamy zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków kwotę 99.062 zł. Zwiększamy wydatki w związku z uchwałami o dotacjach dla Ochotniczych Straży Pożarnych jest to łączna kwota 482.000 i pozostałe zmiany to są niezbędne wydatki zwiększone w związku z cenami wzrostowymi i w związku z tym wprowadzamy tam, gdzie oczywiście jest możliwe zwiększenie dochodów budżetowych.”
Uchwała w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2023 rok – załącznik nr 28 do protokołu
Uchwała Nr XLII/333/2023

Głosowano w sprawie:  zmiany uchwały budżetowej Gminy Trzciel na 2023 rok

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 29 do protokołu.

Ad.17:
Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2023 – 2038 – projekt uchwały nr 10.

Skarbnik Gminy Renata Kopeć – „ Zmiany są w załączniku numer 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa tylko w zakresie dochodów i wydatków budżetu zgodnie ze zmianami w budżecie i zmiany w załączniku numer 2 przedsięwzięcia tutaj zmiany dokonaliśmy przede wszystkim na zmniejszeniu limitów zobowiązań w związku z już zawartymi umowami na realizację zadań majątkowych.”

Uchwała w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2023 – 2038  – załącznik nr 30 do protokołu
Uchwała Nr XLII/334/2023

Głosowano w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzciel na lata 2023 – 2038  

Wyniki głosowania:
Za: 14 głosów, Przeciw: 0 głos, Wstrzymuję się: 0 głosów, Brak głosu: 0 głosów, Nieobecni: 1 osoba – załącznik nr 31 do protokołu.


Ad.18:
Zaświadczenia i wolne wnioski.

Przewodniczący RM – „Czy są w tej chwili pytania ze strony radnych do pana Sekretarza, pani Skarbnik. Jeżeli nie, tutaj też wszystkie sprawy organizacyjne zostały wyczerpane. Myślę, że sesja majowa będzie gdzieś w okolicach też ostatniego czwartku maja. Będzie się to wiązało pewnie też z dniem samorządowca obchodami, także jeszcze będziemy się kontaktować.25 no to akurat to jest taki termin. W dniu dzisiejszym było zmienione z tego względu, żeby był czas na opracowanie uchwał i wysłanie ich, bo przed długim weekendem po prostu w ostatni dzień w piątek byłoby za mało czasu na to. Także miłego, miłej majówki wszystkim życzę.”


Ad.19:
Zakończenie sesji.  

Wobec wyczerpania obrad sesji, jak również braku głosów w dyskusji, Przewodniczący obrad zamknął XLII Sesję Rady Miejskiej w Trzcielu, dziękując radnym za przybycie oraz czynny udział w obradach. 

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 14.00
Na tym protokół zakończono i podpisano.
 


                                                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                                                  Jacek Marciniak      


 Protokołowała:                                                       
 Andżelika Kapała                                                                                                        


 W załączeniu do protokołu:

Materiał audiowizualny dostępny pod adresem:
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