Załącznik nr 2 do Uchwały nr IV/18/2011 Rady Miejskiej w Trzcielu z dnia  27 stycznia 2011 roku

Objaśnienia przyjętych wartości do Wieloletniej Prognozy Finansowej                                      na lata 2011 – 2022   Gminy Trzciel
                           Uchwałę w sprawie wieloletnie prognozy finansowej  Rada Miejska po raz pierwszy uchwala na 2011 rok. Obowiązek opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej (WPF) wynika z art. 226 i art. 227 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych  (Dz.U. Nr 157, poz. 1240 z późniejszymi zmiana.).

                          Wartości ujęte w prognozie za lata 2008 – 2009 ustalono na podstawie rocznych sprawozdań budżetowych oraz finansowych z wykonania  budżetu Gminy. 
Wartości  Planu za 3 kwartały 2010 roku ustalono na podstawie podjętych Uchwał  przez Radę Miejską  oraz Zarządzeń  przez Burmistrza Trzciela w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok za okres od stycznia  do końca września 2010 roku.  Natomiast wartości w kolumnie Przewidywane wykonanie 2010 roku ustalono na podstawie przewidywanego wykonania dochodów i wydatków budżetu za 4 kwartały 2010 roku.

                           Prognoza na  2011  rok ustalona została jak w  Uchwale Budżetowej na 2011 rok. Natomiast wartości prognozowane na lata 2012 – 2022  ustalone zostały  na podstawie opracowanych przez Ministerstwo Finansów  założeń makroekonomicznych. Pewne odchylenia od założeń ustalonych przez MF wystąpią w 2012 roku w dochodach majątkowych, ze względu na prognozowane wpływy  ( po zrealizowaniu zaplanowanych przedsięwzięć inwestycyjnych ) środków z tytułu realizacji zadań finansowanych ze środków Unii Europejskiej, w następnych latach założono wyłącznie dochody ze sprzedaży majątku w takiej samej wysokości  t.j 150.000 zł od 2013 r. do  2022 r. Wykonanie  dochodów budżetu , w tym z tytułu udziałów gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz od osób prawnych oraz podatków pobieranych przez urzędy skarbowe  są niezależne od  polityki podatkowej gminy.

                             W wydatkach wieloletniej prognozy zostały  uwzględnione wydatki majątkowe  na przedsięwzięcia majątkowe określone w załączniku nr 3 do uchwały, są to inwestycje finansowane ze środków pochodzących z Unii Europejskiej.  Gmina zakłada nieznaczny wzrost wydatków bieżących w poszczególnych latach ze względu na konieczność dostosowania się do wymogów  art.243 od roku 2014 r. ustawy o finansach publicznych.
                             Na lata 2013 – 2022 prognoza przewiduje wydatki majątkowe finansowane ze środków pozostałych do dyspozycji, w kwotach wykazanych w wierszu 9 Wieloletniej prognozy.       
          W prognozowanym okresie sukcesywnie  dokonywana będzie spłata zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek  do 2016 roku. 

