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II.  CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy maksymalnej do 1 MW                    z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 296/1, obręb Sierczynek, gmina Trzciel, pow. międzyrzecki, woj. lubuskie.
Inwestorem jest Pani Lidia Kapała, Rybojady 15, 66-320 Trzciel.
Pełnomocnik - Pani Magdalena Czarna.

Właścicielem działki nr 296/1 są osoby prywatne.

Według ewidencji gruntów działka nr 296/1 o pow. 4,59 ha stanowi grunty orne klasy bonitacyjnej RV o powierzchni 1,91 ha, łąki trwałe ŁIV o powierzchni 2,64 ha oraz rowy oznaczone symbolem W o powierzchni 0,04 ha.

Dla terenu inwestycji nie opracowano miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Przedsięwzięcie polegać będzie na budowie oraz eksploatacji farmy fotowoltaicznej, pozwalającej produkować energię elektryczną ze źródła odnawialnego (energii słonecznej) przy wykorzystaniu modułów fotowoltaicznych umieszczonych na konstrukcjach wsporczych, wykonanych z profili posadowionych w gruncie (brak trwałego połączenia z gruntem). Powstały prąd elektryczny zostanie przekazany za pomocą połączeń kablowych do przetwornic (inwerterów), które umożliwią przetworzenie prądu stałego na prąd przemienny, który zostanie wprowadzony do istniejącej sieci elektroenergetycznej. 

Projektowana instalacja fotowoltaiczna będzie składać się z następujących elementów oraz urządzeń: 

* moduły fotowoltaiczne, 

* naziemne konstrukcje wsporcze modułów fotowoltaicznych, 

* połączenia kablowe, 

* przetwornice prądowe (inwertery), 

* stacja transformatorowa, 

* urządzenia i aparatura zabezpieczająca, monitorująca, 

* infrastruktura towarzysząca - oświetlenie, ogrodzenie. 

Panele fotowoltaiczne to urządzenia, które wykorzystują zjawisko fotowoltaiczne w celu zamiany energii promieniowania słonecznego na energię elektryczną w postaci prądu stałego DC. 
Każdy panel fotowoltaiczny składa się z pojedynczych modułów, które łączone są w sposób szeregowy i równoległy, a następnie są umieszczane w ramie (przeważnie aluminiowej).

Projektowana farma fotowoltaiczna będzie składać się z modułów o łącznej mocy maksymalnej do 1 MW. Maksymalna moc pojedynczego modułu fotowoltaicznego wyniesie do 380 Wp. 

Przewiduje się ustawienie maksymalnie 2630 sztuk paneli fotowoltaicznych, które łącznie zajmą powierzchnię do 5208 m2 (lub paneli o innej mocy z zaznaczeniem, że łączna moc maksymalna farmy fotowoltaicznej nie przekroczy 1 MW). 
Moduły fotowoltaiczne będą współpracowały z inwerterami (falownikami) trójfazowymi, których łączna moc nie przekroczy 1 MW. Pod projektowane przedsięwzięcie planuje się przeznaczyć łącznie ok. 2 ha. 

Powstała energia elektryczna zostanie wprowadzona do sieci elektroenergetycznej poprzez wykonanie przyłącza. Aby rozliczyć ilość odbieranej oraz wytwarzanej energii elektrycznej zostaną umieszczone 2 układy pomiarowo – rozliczeniowe

Odpowiednio dobrany system monitoringu stanowi niezbędne narzędzie do utrzymania pełnej sprawności elektrowni, ponieważ obsługa nie jest w stanie zauważyć np. przepalenia się jednego bezpiecznika, co w przypadku elektrowni o mocy 1 MW może stanowić ponad 1% strat w skali roku.

Zadaniem systemu monitoringu jest ciągła kontrola parametrów pracy elektrowni, która dostarcza informacje inwestorowi oraz obsłudze, w tym m. in. podgląd do ilości wyprodukowanej energii, redukcji CO2, sprawności poszczególnych rzędów paneli, ich prądach, napięciach i ewentualnych błędach.
Podczas eksploatacji instalacji fotowoltaicznej mogą pojawić się zabrudzenia na modułach fotowoltaicznych, które ograniczają przepuszczalność światła, a tym samym przyczyniają się do spadku wydajności modułów. 
Gdy opady atmosferyczne nie występują przez długi czas może nastąpić spadek produkcji energii. 
Zabrudzenia pozostają zazwyczaj w dolnej części modułu, zatrzymując się na rancie ramki. 
Problemem są odchody ptaków, które należy usuwać z uwagi na ich silne działanie korozyjne, które może doprowadzić do odbarwienia szkła i trwałego zmniejszenia przepuszczalności światła. 

Zacienienie nawet małego fragmentu ogniwa poważnie zmniejsza uzysk energii z całego modułu fotowoltaicznego, dlatego regularne czyszczenie 1 – 2 razy w roku całej instalacji, w szczególności wiosną po okresie pylenia roślin, zapewnia odpowiednią pracę instalacji. 
Panele powinno się czyścić miękką wodą (np. deszczówką) oraz szczotkami z miękkim włosiem. 
Nie wolno stosować myjek ciśnieniowych z uwagi na możliwość uszkodzenia silikonu uszczelniającego między szybą, a ramką modułu.

Przyjęto założenie, że:
- planowana elektrownia jest zaliczona do obiektów niskich, których konstrukcja będzie nie wyższa niż 4 m, 

- obiekt jest nieruchomy,

- ogrodzenie wykonane będzie o konstrukcji ażurowej, bez podmurówki, pomiędzy ziemia, a dolną podstawą

   ogrodzenia zostanie pozostawione ok. 20 cm odstępu umożliwiającego migrację drobnych zwierząt, wysokość

   ogrodzenia do 2,2 m,

   szerokość panelu do 250 cm, słupki ogrodzeniowe o wymiarach 60 x 40 mm, wysokość słupków 260-280 cm,
   przewiduje się montaż bramy o szerokości skrzydła do 175 cm,
- stacja kontenerowa o niewielkich rozmiarach i wysokości do 4 m n.p.t.,

- wytwarzane odpady będą ewidencjonowane, segregowane i przekazane do odzysku lub unieszkodliwiania,

- w fazie eksploatacji nie przewiduje się powstawania odpadów,
- odległość instalacji od przebiegającego przez teren działki rowu melioracyjnego będzie wynosić w najwęższym

  miejscu 10m, a w najszerszym 12m,
- w celu zabezpieczenia istniejącego rowu melioracyjnego przed ewentualnym zniszczeniem prace ziemne w jego

  bezpośrednim sąsiedztwie będą wykonywane ręcznie, zostaną także umieszczone maty absorbujące, które będą

  zapobiegać ewentualnym wyciekom substancji szkodliwych do podłoża,

- na terenie placu budowy nie będą prowadzone prace naprawcze sprzętu budowlanego, 

- w fazie likwidacji odpady zostaną przekazane odpowiednim podmiotom w celu odzysku i recyklingu,

- eksploatacja elektrowni potrawa około 25 lat,

- na placu budowy zostanie wydzielone miejsce do składowania materiałów budowlanych oraz do postoju
    pojazdów i maszyn budowlanych,
-  dojazd do działki odbywać się będzie z drogi wojewódzkiej relacji Trzciel-Międzyrzecz,
-  wykopy pod infrastrukturę podziemną , w tym pod posadowienie linii kablowych, na głębokości 0,5–1,0 m p.p.t.,

-  stacja transformatorowa posadowiona na głębokości do 0,4 m, 

-  konstrukcje wsporcze paneli fotowoltaicznych będą wbijane na głębokość do 1 m.
Panele fotowoltaiczne, elementy konstrukcyjne oraz urządzenia energetyczne wykorzystywane podczas realizacji inwestycji zostaną dostarczone na miejsce budowy transportem samochodowym. 

Prace budowlane ograniczą się do wykonania elementów konstrukcji i stelaża, montażu paneli oraz wykonania okablowania instalacji i podłączenia jej do systemu elektroenergetycznego.
Humus uzyskany z prac ziemnych należy wykorzystać do rekultywacji terenu.
Etap realizacji nie będzie związany ze znaczącymi oddziaływaniami. Panele będą montowane na stelażach wbijanych w ziemię. Ponadto, w ziemi przebiegać będą kable elektryczne. W głównej mierze oddziaływanie będzie związane z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza pochodzących z urządzeń i pojazdów wykorzystywanych w trakcie montażu. 
Odpady będą magazynowane w wyznaczonym miejscu i przekazywane do dalszego zagospodarowania, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Oddziaływania na tym etapie będą miały charakter krótkookresowy i lokalny oraz ustaną po zakończeniu prac.

Po wybudowaniu elektrowni wokół terenu planuje się wykonanie grodzenia o konstrukcji ażurowej, bez podmurówki, umożliwiającej swobodną migrację drobnych zwierząt, wysokość ogrodzenia do 2,2 m.  

Teren zostanie objęty monitoringiem.
Panele fotowoltaiczne działają bezobsługowo. Na etapie eksploatacji możliwe jest mycie paneli (dwa razy w roku) z zastosowaniem wody bez użycia środków chemicznych. Woda opadowa i roztopowa będzie odprowadzana powierzchniowo na teren działki. Odpady powstawać będą jedynie przy okazji prac serwisowych i zagospodarowywane będą przez podmioty prowadzące te prace.
Panele będą chłodzone w wyniku naturalnego przepływu powietrza, bez użycia wentylatorów. 
Usytuowanie przedsięwzięcia:

Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na terenie gminy Trzciel, w powiecie międzyrzeckim, w woj. lubuskim na działce o nr ewid. 296/1, obręb 0002 Sierczynek, o powierzchni 4,59 ha.

Obecnie działka nr ewid. 296/1 nie jest zabudowana i jest wykorzystywana rolniczo. Od strony północnej i zachodniej działka nr ewid. 296/1 sąsiaduje z terenami rolniczymi. Od strony południowej graniczy z drogą wojewódzką relacji Trzciel - Międzyrzecz, od strony północno – wschodniej z terenem istniejącego tartaku, a od strony południowo – wschodniej z terenami rolniczymi. 

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się na działce nr ewid. 3 obręb 0008 Jasieniec w odległości ponad 100 m od terenu planowanej inwestycji. 

Obszar inwestycji nie znajduje się w obszarze ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz poza obszarem terenów górniczych i Natura 2000.

Planowane do realizacji zamierzenie – budowa farmy fotowoltaicznej o mocy maksymalnej do 1 MW z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 296/1, obręb Sierczynek, gmina Trzciel, powiat międzyrzecki, woj. lubuskie – zlokalizowane zostanie poza: 

*-  obszarami wodno-błotnymi, innymi obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych,  

*-  miejscami występowania siedlisk łęgowych, 

*-  ujściami rzek,  

*-  obszarami wybrzeży i środowiska morskiego,  

*-  obszarami górskimi lub leśnymi, 
*-  obszarami objętymi ochroną, w tym strefami ochronnymi ujęć wód i obszarami ochronnymi zbiorników wód

    śródlądowych, 
*- obszarami, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo

    ich przekroczenia,  

*-  obszarami o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,  

*-  obszarami przylegającymi do jezior,  

*-  obszarami uzdrowisk i ochrony uzdrowiskowej,
*-  obszarami o gęstości zaludnienia,

*-  obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin , grzybów i zwierząt

     lub ich siedlisk, lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000 oraz pozostałych

     form ochrony przyrody. 

Rodzaj i parametry inwestycji:
-  zabudowa elektrowni wykonana na lekkiej konstrukcji wsporczej, składającej się ze stojaków stalowych

   lub aluminiowych, wbijanych w ziemię na głębokość do 1,0 m oraz pionowych i poziomych profili nośnych,
-  stojaki osadzone będą w gruncie za pomocą specjalnych maszyn (palownice), 

-  do zakotwionych stojaków przykręcone zostaną odpowiednie elementy konstrukcyjne, na których zamontowane

    zostaną moduły fotowoltaiczne,

-  kontenerowa, stacja transformatorowa 0,4/15 KV  o mocy do 1 MVA - z pomieszczeniem dla rozdzielni niskiego
    i średniego napięcia oraz z komorą transformatorową - w ilości 1 obiektu,

-  powierzchnia pojedynczej stacji trafo – do 50 m2, wielkość kontenera nie przekroczy standardowych gabarytów

    tj. długość do 10 m, szerokość do 5 m, wysokość do 4 m – docelowa wielkość kontenera zostanie określona na

    etapie projektu budowlanego,
-  łączna moc instalacji — do 1 MW,
-  ilość paneli  - maksymalnie 2630 sztuk,

-  maksymalna moc pojedynczego modułu fotowoltaicznego -do 380 Wp,
-  powierzchnia na której zostanie zlokalizowana instalacja – do 2,0 ha,
-  inwertery połączone ze stacją transformatorową nn/SN – za pomocą linii kablowych nn,
-  zastosowany transformator – typu suchego,

-  w przypadku transformatora olejowego – komory transformatora wyposażyć w szczelne misy olejowe
    o pojemności  pozwalającej przejąć 100 % oleju zawartego w transformatorze,
-  pochylenie instalacji fotowoltaicznej w kierunku południowym, aby uzyskać maksymalne uzyski energetyczne

    bezpośredniego i pośredniego promieniowania słonecznego.

Realizacja i eksploatacja zamierzenia nie jest związana z pracami rozbiórkowymi – teren działki objętej wnioskiem jest użytkowany w całości rolniczo, nie jest zabudowany. 
Teren objęty wnioskiem nie będzie skanalizowany – wody opadowe i roztopowe z paneli fotowoltaicznych będą rozprowadzane grawitacyjnie po gruncie działki. 
Realizacja inwestycji wiąże się z nieinwazyjnym montażem instalacji fotowoltaicznej. 

Prace ziemne będą związane z wykonaniem infrastruktury towarzyszącej oraz ogrodzenia. 

Zastosowana zostanie konstrukcja ażurowa, umożliwiająca migrację płazów oraz małych ssaków. 

Grunt pod panelami fotowoltaicznymi pozostanie powierzchnią biologicznie czynną. 

Na etapie prowadzenia prac budowlanych przewiduje się zastosowanie przenośnych toalet.

Woda do celów bytowych dostarczana będzie z zewnątrz beczkowozami.

Ścieki bytowe gromadzone będą w szczelnych zbiornikach bezodpływowych, których zawartość będzie usuwana przez uprawnione podmioty celem wywozu i utylizacji.
Elektrownia jest urządzeniem bezobsługowym i  na etapie eksploatacji nie wymaga budowy dodatkowych urządzeń sanitarnych, wodno-kanalizacyjnych czy zaplecza socjalnego dla pracowników.
Funkcjonowanie instalacji nie jest związane z wykorzystaniem wody, surowców, materiałów, paliw i energii. Co najwyżej, planowana do eksploatacji instalacja będzie wymagała okresowych przeglądów, podczas których wymieni się zużyte lub niesprawne elementy. Dodatkowo istnieje prawdopodobieństwo, że panele fotowoltaiczne będą musiały sporadycznie być czyszczone z zastosowaniem wody zdemineralizowanej. Czyszczenie paneli nie będzie powodowało wytwarzania ścieków, woda z czyszczenia powinna być traktowana jak opad atmosferyczny (umownie czysty). 
Przewidywana ilość wykorzystanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii:
Zapotrzebowanie na wodę 
Szacunkowe zużycie wody do mycia paneli fotowoltaicznych wyniesie ok. 120 m3/rok. 

Panele będą myte dwa razy w roku. 

Do mycia będzie używana jedynie woda demineralizowana, bez dodatku jakichkolwiek detergentów. 

Woda wykorzystana do mycia jako woda czysta będzie ulegać naturalnemu rozprowadzeniu na terenie inwestycji i wchłonięta do gruntu. 

Do środowiska gruntowo-wodnego nie będzie wprowadzany żaden ładunek zanieczyszczeń. 

Zapotrzebowanie na energię 
Szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną do oświetlenia terenu wyniesie ok. 10 kW.  

Zapotrzebowanie na paliwa transportowe 
Na etapie budowy farmy fotowoltaicznej nastąpi zużycie paliwa przez maszyny wykonujące roboty ziemne, związane z niwelacją terenu oraz z umieszczeniem konstrukcji wsporczych i posadowieniem modułów fotowoltaicznych. 

Rozwiązania chroniące środowisko 
Przy przygotowaniu, budowie i eksploatacji farmy fotowoltaicznej planowane jest zastosowanie szeregu rozwiązań chroniących środowisko. 

Należy wśród nich wymienić: 

*  właściwy nadzór i organizacja robót budowlanych na etapie budowy farmy aby zapobiec zanieczyszczeniu środowiska przez substancje ropopochodne z maszyn i urządzeń budowlanych, 

*  postępowanie z odpadami, które powstaną na etapie budowy zgodnie z przepisami ustawy o odpadach, w szczególności gromadzenie ich w specjalnie do tego przystosowanych kontenerach oraz przekazywanie ich do transportu, odzysku lub unieszkodliwiania jedynie wyspecjalizowanym firmom, posiadającym odpowiednie pozwolenia, 

*  zabezpieczenie w trakcie robót budowlanych warstwy humusowej ziemi i wykorzystanie jej po zakończeniu robót budowlanych na terenie inwestycji, 

*  prowadzenie prac budowlanych jedynie w porze dziennej, 

*  odtworzenie ewentualnych strat w roślinności powstałych w trakcie prac budowlano-montażowych. 

Do rozwiązań chroniących środowisko należy zaliczyć:

-  brak wytwarzania i magazynowania odpadów, 

-  brak wytwarzania i magazynowania ścieków socjalno-bytowych i przemysłowych, 

-  brak znaczącej emisji hałasu oraz gazów lub pyłów do powietrza.  

Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko:
Zanieczyszczenie powietrza 
W fazie budowy wystąpi emisja wtórna pyłu ziemnego przy robotach ziemnych. 

W trakcie robót budowlanych wystąpi emisja zanieczyszczeń powstająca podczas pracy sprzętu budowlanego (koparka, zagęszczarka, palownica). 

Ruch pojazdów mechanicznych realizujących dostawy wyposażenia spowoduje emisję spalin (ditlenek azotu, ditlenek siarki, tlenek węgla, węglowodory, sadza). 

Emisja w/w źródeł będzie emisją niezorganizowaną, która po zakończeniu prac budowlanych nie będzie występować. 

Na etapie likwidacji mogą wystąpić podobne emisje jak podczas realizacji inwestycji. 

Uruchomienie farmy fotowoltaicznej wpłynie korzystnie na powietrze atmosferyczne, powodując odciążenie elektrowni konwencjonalnych, a w konsekwencji zmniejszenie emisji zanieczyszczeń do powietrza. 

Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie spowoduje emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego 

Hałas 
W fazie realizacji inwestycji czyli na etapie prac budowlanych i montażowych głównym źródłem hałasu będzie sprzęt budowlany (koparka, zagęszczarka, palownica) oraz inne działające maszyny, urządzenia oraz narzędzia niezbędne do wykonania prac na placu budowy oraz ruch pojazdów transportowych realizujących dostawy wyposażenia. 

Hałas powodowany pracą sprzętu budowlanego jest hałasem o natężeniu zmiennym w czasie w sposób nieregularny, zależny od chwilowych uwarunkowań, głównie od charakteru wykonywanych w danym momencie robót budowlanych. 

Sprzęt budowlany nie pracuje przez cały czas, jest on załączany i uruchamiany okresowo w zależności od potrzeb. Dokładny czas trwania prac budowlanych i montażowych na obecnym etapie realizacji nie jest dokładnie znany. Ze względu na wielkość inwestycji oraz powszechnie stosowane techniki budowlane nie przewiduje się zbyt długiego okresu prowadzonych prac, a tym samym uciążliwość będzie nieznaczna. 
Podobna sytuacja nastąpi na etapie likwidacji przedsięwzięcia. 

Podczas eksploatacji farmy fotowoltaicznej emisja hałasu do środowiska przyrodniczego nie będzie występować.
Promieniowanie i pole elektromagnetyczne 
Urządzenia związane z eksploatacją farmy fotowoltaicznej będą emitować pole elektromagnetyczne o częstotliwości 50 Hz. Jego oddziaływanie będzie znikome i nie przekroczy obowiązujących w tym zakresie norm. 
Planowane przedsięwzięcie nie naruszy obowiązujących zapisów rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia                  30 października 2003 r. (Dz.U. z 2003r., Nr 192, poz. 1883) w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów sprawdzania dotrzymania tych poziomów.
W związku z tym nie przewiduje się wdrożenia dodatkowych działań mających na celu zmniejszenie oddziaływania pól elektromagnetycznych. 

Woda i ścieki 
Przy realizacji inwestycji, przy prawidłowym prowadzeniu prac budowlanych nie dojdzie do znacznego oddziaływania na środowisko gruntowo-wodne. 

Podczas budowy ścieki socjalno-bytowe będą gromadzone w zbiornikach kabin TOY-TOY a następnie opróżniane i wywożone przez firmę obsługującą. 

Nie nastąpi zanieczyszczenie środowiska gruntowo-wodnego tego rodzaju ściekami. 

Podczas eksploatacji wody opadowe, roztopowe z paneli fotowoltaicznych i pozostałych terenów nieutwardzonych jako czyste będą ulegać naturalnemu rozprowadzeniu na terenie inwestycji i wchłonięte do gruntu. 

Do środowiska gruntowo-wodnego nie będzie wprowadzany żaden ładunek zanieczyszczeń.
Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko
Biorąc pod uwagę lokalizację planowanego przedsięwzięcia oraz niewielki zasięg pośrednich i bezpośrednich oddziaływań projektowanego przedsięwzięcia na środowisko, stwierdza się, iż nie wystąpi możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko – zarówno na etapie realizacji, eksploatacji oraz ewentualnej likwidacji. 
Przewidywane ilości i rodzaje wytwarzanych odpadów oraz ich wpływ na środowisko:
Wszystkie odpady będą gromadzone z zachowaniem przepisów z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami ppoż. 
Gospodarka odpadami niebezpiecznymi oraz innymi niż niebezpieczne, musi spełniać wymogi określone w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska oraz w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach.
Wytwórca odpadów jest zobowiązany do stosowania takich sposobów produkcji lub form usług oraz surowców i materiałów, jakie zapobiegają powstawaniu odpadów lub pozwalają utrzymać na możliwie najniższym poziomie ich ilość, a także ograniczają negatywne oddziaływanie na środowisko lub zagrożenie życia albo zdrowia ludzi.
Posiadacz odpadów jest zobowiązany do postępowania z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami i wymaganiami ochrony środowiska. 

Podmioty, które wytwarzają odpady niebezpieczne w ilości do 100 kg rocznie, oraz odpady inne niż niebezpieczne, nie będące odpadami komunalnymi, w ilości do 5 ton rocznie, prowadzą uproszczoną ewidencję odpadów z zastosowaniem jedynie karty przekazania odpadów. Natomiast w przypadku wytwarzania odpadów niebezpiecznych o masie powyżej 1 Mg rocznie oraz odpadów innych niż niebezpieczne o masie powyżej 5000 Mg rocznie, wymagane jest uzyskanie pozwolenia na wytwarzanie odpadów dla odpadów wytwarzanych w związku z eksploatacją instalacji. 

Na etapie budowy farmy fotowoltaicznej i jej integracji z siecią elektroenergetyczną przewiduje się powstanie odpadów ujętych w załączniku do rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. z 2020 r., poz. 10). 
Na etapie likwidacji przewiduje się powstanie podobnych rodzajów odpadów jak na etapie budowy. Okres eksploatacji przedsięwzięcia przewiduje się na ok. 25 lat. 
Obecnie nie jest znane dalsze przeznaczenie zużytych paneli i konstrukcji wsporczych. Nie wiadomo, czy po upływie tego czasu zostaną zlikwidowane, czy zostaną zastąpione nowymi. 

Przyjmując wariant likwidacji – nastąpi: 

· powrót krajobrazu do stanu wyjściowego,

· konstrukcje wymagać będą złomowania i utylizacji.

Czas trwania likwidacji elektrowni to od 1 do 3 miesięcy. 
Najprawdopodobniej nie nastąpi całkowita likwidacja przedsięwzięcia, a jedynie zmiana technologii na wydajniejszą.
Oddziaływanie zamierzenia na środowisko zamyka się w granicach terenu objętego inwestycją, tj. w granicach działki o nr ewid. 296/1, obręb Sierczynek, gmina Trzciel.

Na etapie eksploatacji elektrownia fotowoltaiczna jest inwestycją ekologiczną. 
Jej praca nie wiąże się z powstawaniem odpadów, hałasu ani wibracji.

Ryzyko wystąpienia poważnej awarii należy rozpatrzyć zarówno w fazie budowy, jak również w fazie późniejszej eksploatacji. 

Na etapie budowy wystąpienie poważnej awarii może być związane z eksploatacją pojazdów mechanicznych i składowaniem olejów, smarów przeznaczonych na bieżącą konserwację urządzeń. 

W momencie wystąpienia awarii może dojść do zanieczyszczenia środowiska wodno – gruntowego substancjami ropopochodnymi. Aby temu zapobiec zaplecze budowlane będzie zlokalizowane na terenie utwardzonym, zabezpieczonym przed możliwością przedostania się tych substancji do gruntów i wód podziemnych. 

Do dodatkowych środków ochronnych, jakie należy zastosować w celu ograniczenia możliwości wystąpienia poważnej awarii na etapie budowy można zaliczyć: odpowiedni nadzór oraz wykonywanie wszelkich prac przez osoby do tego uprawnione, posiadające odpowiednie kwalifikacje, a także montaż wszelkich urządzeń z materiałów posiadających odpowiednie atesty. 

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia do potencjalnych zagrożeń związanych z możliwością wystąpienia awarii urządzeń technologicznych można zaliczyć: uszkodzenie sieci, awarię urządzeń na terenie farmy np. awarię inwerterów, stacji transformatorowej. 

W celu zminimalizowania skutków zagrożeń kluczowym zagadnieniem jest szybka reakcja osób odpowiedzialnych za prawidłowe funkcjonowanie przedsięwzięcia. Ponadto ważne jest aby wszelkie urządzenia utrzymywać w należytym stanie technicznym oraz zapewnić łatwy do nich dostęp.

Burmistrz Trzciela
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