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Karty historii małych miejscowości, do jakich należy Lutol Mokry, nie zawsze są dobrze znane ich mieszkańcom. Doświadczamy tego, gdy pytamy najmłodsze pokolenia o korzenie ich rodów, o udział przodków w ważnych wydarzeniach historycznych. Młodzi ludzie często pozostają w przekonaniu, iż „wielka historia” przetacza się kędyś daleko, omijając rodzime zagony.

Tymczasem dzieje każdej, nawet najmniejszej wioski, ściśle wiążą się z dziejami kraju i je współtworzą. I zapewne każda miejscowość może poszczycić się niezwykłymi i zasłużonymi ludźmi z niej się wywodzącymi. Trzeba tylko ich poszukać w przeszłości i pokazać współczesnemu światu –

„ocalić od zapomnienia”
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WSTĘP
Plan Odnowy Miejscowości Lutol Mokry jest dokumentem określającym strategię działań wsi w sferze społeczno-gospodarczej na lata 2010-2017. Jego oddolny charakter ma zagwarantować, że planowane, a w kolejnych etapach realizowane, inwestycje wynikać będą z rzeczywistych potrzeb i problemów społeczności.

Sporządzenie i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” Działanie „Odnowa i rozwój wsi”, jak również stanowić będzie wytyczne dla władz Gminy Trzciel przy opracowaniu kierunków rozwoju miejscowości Lutol Mokry.

Celem działania „Odnowa i rozwój wsi” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej. Przedkładany Plan Odnowy Miejscowości Lutol Mokry jest zgodny z krajowymi, regionalnymi i lokalnymi dokumentami strategicznymi, w szczególności zaś ze Strategią Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Trzciel, przyjętą uchwałą Rady Miejskiej w Trzcielu Nr XXXV/335/2002 z dnia 7 października 2002 roku. Obszarem realizacji Planu Odnowy Miejscowości Lutol Mokry jest obszar tej miejscowości.

Niniejsze opracowanie zawiera charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służącą ujęciu stanu rzeczywistego, analizę SWOT czyli mocne i słabe strony miejscowości, planowane kierunki rozwoju, przedsięwzięcia wraz z szacunkowym kosztorysem i harmonogramem działań.

Niniejszy plan jest planem otwartym, stwarzającym możliwość aktualizacji w zależności od potrzeb społecznych i uwarunkowań finansowych. Oznacza to, że mogą być dopisywane nowe zadania, a także to, że może zmienić się kolejność ich realizacji w zależności od uruchomienia i dostępu do funduszy UE.

Plan Odnowy Miejscowości Lutol Mokry, poprzez realizację wskazanych w nim przedsięwzięć, przyczyni się do podniesienia standardu życia jego mieszkańców oraz zwiększenia atrakcyjności całej miejscowości. 

Projekt wprowadzonych do Planu zadań powstał w oparciu o długoletnią obserwację kierunków rozwoju miejscowości i wytyczne środowiska lokalnego, a następnie został poddany dyskusji i konsultacjom na szczeblu samorządu gminnego i lokalnej społeczności.
CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI
LUTOL MOKRY (niemiecka nazwa Nasslettel) – wieś położona w województwie lubuskim, w powiecie międzyrzeckim, w gminie Trzciel, pomiędzy jeziorami Lutol i Chruśnym (Głębokim), na rozwidleniu dróg powiatowych z Trzciela do Zbąszynia (7 km)  i Dąbrówki Wlkp. (5 km). W latach 1975-1998 miejscowość administracyjnie należała do województwa gorzowskiego. 
Lutol Mokry jest wsią sołecką. Powierzchnia sołectwa wynosi 22,38 km² a zamieszkuje ją 215 mieszkańców (wg danych UMiG Trzciel na dzień 31 grudnia 2009r.). Gęstość zaludnienia wynosi więc 9,6 mieszkańca na 1 km².
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Na terenie wsi znajduje się świetlica wiejska, boisko z placem zabaw, przystanek PKS i sklep. Wieś ma połączenia autobusowe z Trzcielem, Międzyrzeczem, Zbąszyniem i Zbąszynkiem.
Wieś nie posiada wodociągu. Ścieki są zbierane w zbiornikach bezodpływowych a następnie przewożone i utylizowane w oczyszczalni ścieków w Trzcielu, a odpady stałe wywozi się na składowisko odpadów stałych w Jasieńcu.
Wg  Studium Uwarunkowań Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzciel przyjętego uchwałą Rady Miejskiej w Trzcielu Nr XXX/241/09 z dnia 27 sierpnia 2009 roku na obszarze Lutola Mokrego dominują lasy oraz tereny zainwestowania o przewadze funkcji zagrodowej – rozproszonej kolonijnej.
HISTORIA 
Lutol Mokry był posiadłością na przemian szlachecką i klasztorną. 23 kwietnia 1231r. ks. Władysław Odonic potwierdził, iż kantor gnieźnieński Sędziwój z rodu Niałków – Jeleni darował cystersom z Łękna m.in. „Lutole madidum”. W roku 1238 tenże Sędziwój oświadczył, że po śmierci jego Lutol i inne wsie przechodzą na własność nowo powstałego klasztoru cysterskiego w Obrze. W nieznanych okolicznościach wieś ponownie znalazła się w rękach świeckich. W 1365r. synowie zmarłego Wojciecha z Kozłowa, Michał i Jan sprzedali wieś Wincentemu Doliwie – Rozdrażewskiemu z Kępy. Następnym właścicielem był Henczko Szkapa z Ujazdu, który w 1403r. „Lutole mocre” wraz z Chociszewskim sołectwem przekazał klasztorowi paradyskiemu w zamian za inne posiadłości. W 1435r. cystersi wydzierżawili wieś Piotrowi Kubaczyńskiemu. W XVI w. Lutol Mokry znalazł się we władaniu starostwa międzyrzeckiego, później jednak klasztor go odzyskał, gdyż w lustracji dóbr duchownych i królewskich z 1790r. „mokry Lutomek” umieszczono „półtorej mili od Paradyża”. W 1796r. wszystkie dobra duchowne i królewskie zostały skonfiskowane przez króla pruskiego. W 1837r. jako właściciel „Mokrego Lutola” figuruje Schwarzenau z Dąbrówki. Okręg dworski obok gminy wiejskiej wyróżniono jeszcze w okresie międzywojennym.

Wieś:

Jej granice zostały uregulowane w 1449r. i ponownie w 1608r. kiedy Lutol Mokry wraz z Chociszewem odgraniczono od starościńskiego Rogozińca. W 1460r. król Kazimierz Jagiellończyk ustanowił pańszczyznę, jaką mieszkańcy wsi odrabiać winni na rzecz zamku babimojskiego. W 1510r. „villa Lyutholek” liczyła dwa i pół łana, zaś opat lub jego dzierżawca płacili biskupowi od piątej części. W 1564r. płacił Lutol Mokry biskupom poznańskim 6 groszy feronów od 2 łanów osiadłych. W 1580r. były tu półłany osiadłe, 2 osadników, 6 zagrodników, 4 komorników, rybak i owczarz z 90 owcami. Do XIX nie była to więc wieś ani duża, ani zasobna. Potwierdza to lustracja dóbr duchownych z 1790r. podająca „osiadłość”: dom rolniczy 1, zagrodniczych 10, komorniczych 7. Suma domów 18. Łąki dla swojej potrzeby. Bór dostarczający”. W 1837r. we wsi było 28 domów, a ok. 1880r. – 33 plus 66 domów w poklasztornym folwarku, przekształconym w dwór. Wieś miała 270ha ziemi, w tym 210 roli, 48ha łąk i 53ha lasu, zaś dwór obejmował 468ha ziemi, w tym 166 roli, 95ha łąk i 31ha lasu. W 1912 roku istniał tu agentura pocztowa.

Stosunki kościelne:

Kościół św. Michała – jak ustalił ks. Nowacki – założono w XIII lub XIV w. lecz aż po wiek XVI nie ma o nim żadnych informacji. W „Liber benefictorium” z roku 1510 wieś przypisano do parafii Zbąszyń lecz ani w tej księdze ani w wykazie z 1540r. nie wspomniano o kościele. Natomiast w rejestrze podatkowym z 1580r. wymieniono samodzielną parafię „Lutolek wodny”, chociaż wieś należała wówczas już do dóbr koronnych, a starostowie międzyrzeccy oddali kościół innowiercom. W 1604r. wraz z kościołem międzyrzeckim odzyskany został przez katolików i kościół w Lutolu mokrym, zaś bp Wawrzyniec Gorlicki po wypędzeniu ministrów luterskich wcielił wieś do parafii Międzyrzecz, Potwierdza to również lustracja Braneckiego z 1640r. podczas której zanotowano: „Wieś Lutole należy do starostwa międzyrzeckiego i jest odległa o półtorej mili od miasta Międzyrzecza”. Posiada kościół wystawiony i świeżo szkudłami pokryty. Pod jakim jest tytułem, niewiadomo z przyczyny heretyków, którzy go długo w swoim ręku mieli. Na koniec po odzyskaniu kościoła w Międzyrzeczu i kościół w Lutolu odzyskanym został, a po wypędzeniu z niego ministrów luterskich wcielono go do kościoła międzyrzeckiego”. W 1790r.  Lutol ponownie był przypisany parafii w Zbąszyniu i stan ten trwał aż po koniec I wojny światowej. W wizytacji z 1779r. kościoła w Lutolu Mokrym już nie wymieniono. Zaś w 1800r. dom i ogród plebanii, drzewa i cmentarz wydzierżawiono. Ks. Nowacki twierdzi, że nie było tam żadnych katolików, tymczasem ok. 1880r. oficjalna statystyka podawała iż we wsi mieszkało 197 katolików i tylko 46 protestantów, zaś we dworze – 39 katolików i 12 protestantów. Parafia protestancka znajdowała się prawdopodobnie w Trzcielu.

Do 1920r. wieś leżała na terenie diecezji poznańskiej, później znalazła się pod kościelną jurysdykcją prałatury pilskiej, by wraz z nią wejść w 1945r. w skład administracji gorzowskiej. Parafii katolickiej w Trzcielu wieś została podporządkowana prawdopodobnie już w okresie międzywojennym. Kaplicę Niepokalanego Poczęcia NMP poświęcono 13 grudnia 1959r.

Przynależność administracyjna:

Wieś podlegała zamkowi w Babimoście, a następnie należała do powiatu kościańskiego. W 1791r. weszła w skład nowo utworzonego powiatu międzyrzeckiego, pozostając w nim do 1975r. Po wojnie stanowiła zaś gromadę w gminie zbiorczej Trzciel, a od 1954r przez pewien czas podlegała Gromadzkiej Radzie Narodowej w Dąbrówce.

Ludność:

1837r. - 248

1880r. - 294 (243 we wsi i 51 we dworze)

1919r. - 212 (pominięto dwór)

1925r. - 302 (212 we wsi i 90 we dworze)

1949r. – 187

1958r. – 186 (w tym 101 kobiet)

1978r. – 208 (w tym 90 kobiet)

2009r. – 215
INWENTARYZACJA ZASOBÓW
ZASOBY PRZYRODNICZE
Krajobraz

Wieś Lutol Mokry położona jest w obszarze nizinnym o młodoglacjanym, dobrze urzeźbionym krajobrazie. Rzędne terenu oscylują w granicach 55 m n.p.m. Miejscowość jest położona wśród lasów, obok przepływa rzeka Obra, która stanowi ponadregionalny szlak kajakowy. Powierzchnia sołectwa zahacza o specjalny obszar ochrony Jeziora Pszczewskie i Dolina Obry, określony Dyrektywą Ptasią i Siedliskową, zgłoszony do Komisji Europejskiej w 2004 roku w ramach programu Natura 2000. Duża część sołectwa leży w otulinie Pszczewskiego Parku Krajobrazowego a dla zachowania pozostałości różnorodnych ekosystemów na terenie gminy rozporządzeniem wojewody lubuskiego w 2002 roku wyznaczono 6 użytków ekologicznych, w tym użytek „Dwie wyspy na Jeziorze Lutol” i „Bagienka”.
Klimat
Klimat umiarkowany z łagodnymi i wilgotnymi zimami i chłodnymi latami ze sporą ilością opadów. Wieś należy do rejonu klimatycznego Lubusko – Dolnośląskiego, który jest najcieplejszym rejonem w Polsce charakteryzującym się średnimi temperaturami rocznymi na poziomie 8,2˚C, gdzie średnia stycznia wynosi – 1,3˚C, a średnia lipca 18,1˚C. Roczna suma opadów kształtuje się na poziomie 550 mm.
Szata roślinna

Lutol Mokry otaczają liczne lasy iglaste oraz liściaste. Na terenie wsi są dwa pomniki przyrody. Obok budynku fundacji „Nasz Dom” rosną 2 dęby szypułkowe o obwodach 490 i 510 cm i wysokości 29 i 28 m.
Świat zwierzęcy

W okolicy miejscowości dominuje typowa zwierzyna leśna jak: dziki, sarny, zające itp.. Można jednak często zauważyć zwierzęta rzadziej niż gdzie indziej spotykane jak borsuki czy jenoty i bobry. Jezioro Lutol obfituje w leszcze i płocie, także drapieżniki: sandacza, szczupaka i okonia. Ale słynie z okazałych sumów.
Wody powierzchniowe

Jezioro Lutol – duże jezioro położone na płn. wsch. od Lutola Mokrego w nurcie Obry. Leży na wysokości 53 m n.p.m., ma 2600 m długości, 730 m szerokości i 9 m głębokości. Powierzchnia wynosi 153,1 ha. Lesiste brzegi, linia brzegowa dobrze rozwinięta, trzy duże zatoki, dwa półwyspy w tym jeden tzw. Grabowy. Na jeziorze znajdują się również dwie niewielkie wyspy.

Jezioro Chruśne (Głębokie) w centrum miejscowości przy drodze Trzciel – Zbąszyń, powierzchnia 6,4 ha.
Wody podziemne

W obszarze wsi znajdują się wody podziemne z osadów czwartorzędowych – plejstoceńskich wykorzystywane do zaopatrywania w wodę pitną miejscowej ludności. Samo zwierciadło wód podskórnych zalega na głębokości około 6 m.

Geologia i gleby
Wieś Lutol Mokry położona jest w obszarze silnych zaburzeń warstw geologicznych wywołanych przez cofający się lodowiec zwanych zaburzeniami glacitektonicznymi. Znajdują się tutaj piaski średnio i gruboziarniste, pospółka ze żwirem oraz piasek drobnoziarnisty jak i również glina z dużą ilością otaczaków.   Obszar wsi charakteryzuję występowanie gleb o dużej różnorodności klas w przedziale od  III do VI klasy.
Drogi 

W sołectwie znajdują się drogi o nawierzchni zarówno asfaltowej jak i gruntowej. Głównym ciągiem komunikacyjnym jest droga powiatowa Trzciel – Zbąszyń oraz Lutol Mokry – Dąbrówka Wlkp.
DZIEDZICTWO KULTUROWE
Architektura
Architektura wsi Lutol Mokry charakteryzuje się zabudowaniami mieszkalnymi z cegły z dachami krytymi dachówką, dwuspadowymi.
Miejsca i przedmioty kultu
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W miejscowości znajduje się kościół katolicki p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny wybudowany w latach dziewięćdziesiątych ubiegłego wieku z drewnianą dzwonnicą wzorowaną na wzór zniszczonej starej dzwonnicy z dzwonami „Joseph” i „Anna” z roku 1898.
Ponadto można wyróżnić cztery kaplice przydrożne w tym jedną datowaną na lata 1300 - 1400 przy wyjeździe do Zbąszynia.
Tradycje, obrzędy, gwara
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Wieś Lutol Mokry zamieszkana jest w znacznej części przez ludność napływową  więc nie można tutaj wyodrębnić charakterystycznych obrzędów czy kultywowanych tradycji. Tutejsi mieszkańcy porozumiewają się językiem polskim z elementami gwary wielkopolskiej i wtrąceniami charakterystycznymi dla ludności zamieszkującej dawne kresy wschodnie II Rzeczpospolitej. „Rdzennych” mieszkańców lub rodzin nie wysiedlonych po II wojnie światowej jest 5, dlatego często również usłyszeć można język niemiecki.
OBIEKTY I TERENY REKREACYJNE
Głównym miejscem publicznych spotkań i uroczystości we wsi jest świetlica wiejska, której obecny stan techniczny nie pozwala na wykorzystanie wszystkich możliwych funkcji obiektu. 

Miejscem dającym możliwość uprawiania sportu w Lutolu Mokrym jest trawiaste boisko wiejskie do gry w piłkę nożną. Boisko niestety wymaga wysokich nakładów finansowych związanych z naprawą murawy oraz doposażeniem w sprzęt infrastruktury oraz sportowy. Na terenie przyległym do boiska w roku 2009 częściowo utworzono plac zabaw, który sukcesywnie ma być doposażany w nowe urządzenia.
INFRASTRUKTURA SPOŁECZNA

W Lutolu Mokrym formalnie działa Koło Gospodyń Wiejskich zrzeszające 15 osób. Niestety działalność koła ogranicza brak stosownego miejsca spotkań, gdyż istniejąca świetlica wiejska nie gwarantuje odpowiedniego standardu.

W Lutolu ma siedzibę Fundacja „Nasz Dom” zajmująca się rodzicielstwem zastępczym, niepełnosprawnością i wykluczeniem społecznym dzieci i młodzieży. Szczegółowe informacje znajdują się na stronie www.fundacjanaszdom.pl.
Charakterystycznym świętem dla Lutola Mokrego, jest coroczny festyn z okazji Dnia Dziecka, na stałe wpisany w kalendarium wsi. Gospodynie serwują ciasta, sałatki, dania z grilla i inne pyszne potrawy. Imprezę uświetniają loteria fantowa, konkursy oraz występy wokalne i taneczne. Pomagają im członkowie OSP w Lutolu w liczbie 26 osób.

GOSPODARKA I ROLNICTWO

Na terenie sołectwa brak jest dużych zakładów produkcyjnych. Działalność prowadzi 10 podmiotów, głównie jednoosobowych, w tym rzemieślniczych. Funkcjonują dwa gospodarstwa agroturystyczne.
Niewielu mieszkańców wsi zajmuje się rolnictwem, które stanowiłoby ich główne źródło utrzymania. Większa część znajduje zatrudnienie w zakładach pracy poza obrębem miejscowości. We wsi są 23 gospodarstwa posiadających areał powyżej 1 ha (wg danych UMiG Trzciel na dzień 31.01.2010). Zajmują się głównie uprawą zbóż takich jak: jęczmień, owies, żyto i pszenica. Dominuje hodowla trzody chlewnej.

OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON – ANALIZA SWOT
Na podstawie analizy zasobów opracowano silne i słabe strony sołectwa Lutol Mokry oraz szanse i zagrożenia tkwiące w otoczeniu sołectwa, które mogą mieć wpływ na przyszłość wsi i mieszkańców. Poniżej zamieszczono podsumowanie analizy sytuacji rozwojowej sołectwa Lutol Mokry.
	SILNE STRONY
	SŁABE STRONY

	1. Walory przyrodnicze.
2. Działająca świetlica wiejska.

3. Istniejące boisko sportowe i plac zabaw we wsi. 

4. Działająca jednostka OSP.
5. Zwarta zabudowa we wsi.

6. Aktywny Sołtys i Rada Sołecka.
7. Działki budowlane i rekreacyjne.
8. Czyste otoczenie i środowisko naturalne.
9. Funkcjonujące Koło Gospodyń Wiejskich
10. Położenie wsi w pobliżu budowanej autostrady A2 i węzła zjazdowego.
11. Położenie wsi w pobliżu linii kolejowej Warszawa – Berlin oraz Zbąszynek – Gorzów Wlkp.
	1. Słabo wyposażony plac zabaw dla dzieci we wsi i boisko.

2. Zły stan techniczny świetlicy wiejskiej.
3. Brak miejsc pracy na terenie wsi.
4. Brak wodociągu, kanalizacji sanitarnej i deszczowej we wsi.

5. Zły stan dróg gruntowych.
6. Brak wytyczonych ścieżek dla pieszych i rowerzystów.
7. Brak inwestorów tworzących miejsca pracy.
8. Bierność mieszkańców.

9. Ograniczony dostęp do Internetu.

10. Brak możliwości zagospodarowania czasu wolnego mieszkańców.


	SZANSE
	ZAGROŻENIA

	1. Możliwość pozyskania funduszy ze środków pomocowych Unii Europejskiej.

2. Możliwość utworzenia gospodarstw rolnych o ekologicznym profilu produkcji.

3. Możliwość pozyskania dopłat rolniczych z Unii Europejskiej.

4. Rozwój sektora usług, szczególnie agroturystyki.
5. Rozwój i promocja produktów lokalnych.

6. Wioska na terenie Regionu Kozła, Regionu Obra - Warta oraz Euroregionu „Pro Europa Viadrina” – ochrona dziedzictwa, kultury i tradycji.
7. Nawiązanie współpracy z innymi miejscowościami i gminami.
8. Utworzenie miejsc pracy w związku z budową autostrady.
	1. Brak środków finansowych zewnętrznych wspierających działalność wioski ze względu na skomplikowane procedury.

2. Możliwość ujawnienia się patologii w społeczności wiejskiej (narkomania, alkoholizm).

3. Odpływ młodzieży ze wsi do miasta związany z edukacją oraz poszukiwaniem pracy.

4. Pogarszające się ekonomiczne warunki działalności gospodarczej.
5. Wzrost ilości świadczeniobiorców korzystających z pomocy społecznej.

6. Ograniczenie możliwości rozwojowych wsi ze względu na brak wodociągu i  kanalizacji.

7. Degradacja dróg i środowiska w związku ze zwiększającym się ruchem samochodowym.

8. Spadek atrakcyjności wsi dla turystów.


Przeprowadzona analiza SWOT obszaru Sołectwa Lutol Mokry wykazała istnienie wielu zagrożeń i słabych stron. Przejawiają się one szczególnie w odpływie kapitału ludzkiego, braku miejsc pracy, braku infrastruktury techniczno – sanitarnej oraz rekreacyjno – kulturalnej.
Jednak poprzez realizację odpowiednich działań i wykorzystaniu szans jakie niesie za sobą położenie sołectwa, wiele problemów można zminimalizować lub nawet wyeliminować. Warunkiem sukcesu jest wykorzystanie silnych stron wynikających z położenia sołectwa i jego warunków przyrodniczych, tworzących turystyczny charakter miejscowości.
WIZJA ROZWOJU WSI
Lutol Mokry – miejscowość atrakcyjna dla mieszkańców i turystów, rozwijająca się w zgodzie z tradycją i środowiskiem naturalnym.
OPISU I CHARAKTERYSTYKI OBSZARÓW O SZCZEGÓLNYM ZNACZENIU DLA ZASPOKOJENIA POTRZEB MIESZKAŃCÓW, SPRZYJAJĄCYCH NAWIĄZYWANIU KONTAKTÓW SPOŁECZNYCH, ZE WZGLĘDU NA ICH POŁOŻENIE ORAZ CECHY FUNKCJONALNO – PRZESTRZENNE
Obszarem o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców jest teren rekreacyjny w centrum miejscowości. W jego skład wchodzi boisko sportowe, plac zabaw dla dzieci oraz miejsce do biesiadowania. Boisko niestety wymaga wysokich nakładów finansowych związanych z naprawą murawy oraz doposażeniem w sprzęt infrastruktury oraz sportowy. Na terenie przyległym do boiska w roku 2009 częściowo utworzono plac zabaw, który sukcesywnie ma być doposażany w nowe urządzenia. Na tym terenie organizowane są w okresie wiosenno – jesiennym imprezy plenerowe dla mieszkańców: zawody i turnieje sportowe, festyny wiejskie itp. Zebrania mieszkańców są organizowane w starej świetlicy wiejskiej, położonej około 400 m od terenu rekreacyjnego. Jednak bardzo zły stan techniczny budynku świetlicy oraz jej wyposażenie uniemożliwia organizowanie w niej imprez okolicznościowych, kółek zainteresowań itp. Jej remont byłby z punktu widzenia technicznego i ekologicznego ekonomicznie nieuzasadniony. Dlatego zaplanowano budowę nowej świetlicy wiejskiej na terenie przyległym do boiska i placu zabaw. Całość stanowiłaby zwarty kompleks kulturalno – sportowo – rekreacyjny. Świetlica w równym stopniu będzie służyć zarówno organizacjom działającym na terenie sołectwa, jak i poszczególnym grupom społecznym (dzieciom, młodzieży, osobom dorosłym).

Miejsce to stworzy warunki do:

- uprawiania rekreacji,

- organizowanie wydarzeń kulturalnych,

- rozwijania zainteresowań mieszkańców,

- rozwoju turystyki,

- podtrzymywania tradycji lokalnych – ludowych,

- zagospodarowania czasu wolnego mieszkańców.
OPIS PLANOWANYCH ZADAŃ INWESTYCYJNYCH I PRZEDSIĘWZIĘĆ
OPIS ZADAŃ

Zapisy zawarte w Planie Odnowy Miejscowości Lutol Mokry spełniają warunek zgodności z zapisami zawartymi w dokumentach dotyczących rozwoju gminy tj. Strategią Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Miasta i Gminy Trzciel. Cele i zadania określone w Planie Odnowy Miejscowości są wewnętrznie zgodne a ich osiąganie i realizacja nie powoduje negatywnych skutków dla osiągania celów i realizacji zadań strategii wyższego rzędu. W celu stworzenia zbioru inwestycji, działań i zadań, jakie należy przeprowadzić w okresie krótkoterminowym i perspektywicznym na terenie miejscowości Lutol Mokry posłużono się przede wszystkim sugestiami mieszkańców oraz wynikami analizy SWOT. Planowanymi do realizacji zadaniami w miejscowości Lutol Mokry są więc:

1. Budowa  świetlicy wiejskiej z jej wyposażeniem

Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa świetlicy wiejskiej w Lutolu Mokrym - „Centrum Aktywności Wiejskiej” wraz z jej wyposażeniem (stoły, krzesła, meble biurowe oraz  sprzęt audiowizualny i sportowy).

2. Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków i sieci wodociągowej
Inwestycja obejmie obszar całej wsi. Realizacja inwestycji przyczyni się do poprawy standardu życia mieszkańców oraz ochrony środowiska naturalnego. Zaspokoi potrzeby mieszkańców oraz podniesie atrakcyjność miejscowości.
3. Utworzenie Centrum Informacji Turystycznej

Przedmiotem przedsięwzięcia jest utworzenie w centrum wsi miejsca z miejscem postoju i odpoczynku dla turystów, informacji turystycznej w formie planszowej oraz wykonaniem nasadzeń drzew ozdobnych. Miejsce – plac naprzeciwko kościoła.
4. Budowa sieci telefonicznej światłowodowej

Inwestycja obejmie obszar całej wsi. Realizacja inwestycji przyczyni się do poprawy standardu życia mieszkańców oraz rozwiązaniem problemów z łącznością ze światem.

5. Zagospodarowanie boiska wiejskiego

Inwestycja obejmuje budowę szatni przy boisku wiejskim. Będzie służyć wszystkim mieszkańcom wsi i okolic. Zaspokoi oczekiwania dzieci i młodzieży, która częściej i chętniej będzie korzystać z boiska, a także podniesie walory rekreacyjne miejscowości. Realizacja inwestycji pozwoli zagospodarować wolny czas dzieci i młodzieży szkolnej oraz przyczyni się do rozwoju fizycznego jej mieszkańców. 

6. Rozbudowa i doposażenie wiejskiego placu zabaw

Zadanie to zaspokoi potrzeby najmłodszych mieszkańców miejscowości, pozwoli zagospodarować ich wolny czas. Plac zabaw będzie miejscem rekreacji i wypoczynku nie tylko najmłodszych ale także miejscem spotkań ich opiekunów, pozwoli na ich integrację. Zaspokoi więc potrzeby wszystkich mieszkańców oraz poprawi atrakcyjność miejscowości.

7. Zagospodarowanie przestrzeni publicznej

Inwestycja będzie polegać na nasadzeniach drzew i krzewów ozdobnych, instalacji koszów na śmieci oraz miejsc odpoczynku – ławek.
8. Budowa ścieżek rowerowych

Inwestycja zaspokoi potrzeby wszystkich mieszkańców wsi i okolic, poprawi warunki życia, poprzez poprawę bezpieczeństwa. Służyć będzie nie tylko mieszkańcom wsi. Podniesie walory rekreacyjne miejscowości. Realizacja inwestycji pozwoli zagospodarować wolny czas mieszkańców oraz przyczyni się do ich rozwoju fizycznego. Zadanie polegać będzie na wytyczeniu i budowie ścieżek rowerowych w kierunku Trzciela, Zbąszynia i Dąbrówki Wlkp..
9. Budowa nowych chodników

Inwestycja zaspokoi potrzeby wszystkich mieszkańców wsi i okolic, poprawi warunki życia, poprzez poprawę bezpieczeństwa. Służyć będzie nie tylko mieszkańcom wsi. Zakłada się budowę chodników przy drodze powiatowej Lutol Mokry – Dąbrówka Wlkp. oraz na osiedlu domków letniskowych i przy drogach gminnych.
10. Modernizacja dróg na terenie wsi

Zmiana nawierzchni dróg gruntowych w miejscowości na nawierzchnię utwardzoną z asfaltu z budową kanalizacji deszczowej o łącznej długości około 3000 m.

Ponadto zadania których realizacja ma charakter kulturalno-społeczny:
1. Motywacja młodzieży, do założenia klubu sportowego i aktywnego uprawiania sportu, poprzez organizowanie imprez sportowych.

2. Organizowanie imprez kulturalno – rekreacyjnych:

a. dożynki wiejskie,

b. organizacja czasu dla młodzieży i dzieci podczas wakacji i ferii,

3. Prowadzenie kroniki wsi.

4. Organizacja konkursów na najładniejszą zagrodę, posesję.
ZESTAWIENIE ZADAŃ W KOLEJNOŚCI WYNIKAJĄCEJ Z PRZYJĘTYCH PRIORYTETÓW ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI Z PODANIEM SZACUNKOWYCH KOSZTÓW REALIZACJI
	Lp.
	Nazwa zadania
	Cel
	Beneficjenci
	Termin realizacji zadania
	Koszt realizacji zadania

	1
	Budowa świetlicy wiejskiej z jej wyposażeniem


	Poprawa jakości życia mieszkańców, zaspokojenie potrzeb społecznych
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2013-2014
	1 200 000,00



	2
	Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków i sieci wodociągowej
	Poprawa stanu środowiska oraz warunków życia mieszkańców
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry
	2011-2017
	4 000 000,00

	3
	Utworzenie Centrum Informacji Turystycznej
	Poprawa wizerunku wsi oraz informacja o jej historii
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2011
	30 000,00

	4
	Budowa sieci telefonicznej światłowodowej
	Poprawa jakości życia mieszkańców, zaspokojenie potrzeb społecznych
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry
	2010-2017
	4 000 000,00

	5
	Zagospodarowanie boiska wiejskiego
	Poprawa jakości życia mieszkańców, aktywizacja młodzieży
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2010-2014
	50 000,00

	6
	Rozbudowa i doposażenie wiejskiego placu zabaw
	Poprawa jakości życia mieszkańców, aktywizacja dzieci
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2010-2011
	10 000,00

	7
	Zagospodarowanie przestrzeni  publicznej
	Poprawa wizerunku miejscowości
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2010-2017
	40 000,00

	8
	Budowa ścieżek rowerowych
	Poprawa jakości życia mieszkańców, zaspokojenie potrzeb w zakresie wypoczynku
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2010-2017
	500 000,00

	9
	Budowa nowych chodników
	Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2011-2014
	200 000,00

	10
	Modernizacja dróg na terenie wsi
	Poprawa bezpieczeństwa i infrastruktury
	Mieszkańcy miejscowości Lutol Mokry, przyjezdni, mieszkańcy gminy
	2010-2017
	3 000 000,00


Realizacja zadań w ramach Planu Odnowy Miejscowości Lutol Mokry przyczyni się do polepszenia wizerunku miejscowości, podniesienia poziomu życia lokalnej społeczności, rozwoju społeczno-kulturowego oraz pobudzenia aktywności sportowo-rekreacyjnej. Ma służyć głównie integracji społeczności lokalnej i wzrostowi lokalnego patriotyzmu, rozwojowi organizacji społecznych, jak i zmniejszeniu problemów w sferze patologii społecznych. Rozwój infrastruktury technicznej ma także znaczenie dla rozwoju lokalnej gospodarki i zaspokajaniu potrzeb społecznych mieszkańców.

Odbiorcami projektu są mieszkańcy wsi Lutol Mokry i gminy Trzciel, mieszkańcy sąsiednich miejscowości, turyści oraz lokalni przedsiębiorcy i inwestorzy.
Położenie Lutola Mokrego w Gminie Trzciel
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